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АЙЗЙІГАВЕР СКЛАДАЄ 
П Р О № А М У ЗАК0РД0Н-

ЙОЇ ПОЛЃЃИКИ 

ПАРАДА Л Е П О Н У В ІІЮ ПОРЌУ 

Ню Иорк. — Ген. Двайт Д. 
Айзенгавер, прибувши аа 
конвенцію А м є р иканського 
Легіону, застав тут не таке 

^положення,,якого він надіяв-
ся. Не вижидаючи враження 
з промови Дйзенгавера на 
конвенції, проти нього поси-
палнся критика за попередні 
виступи, в яких він дуже ла-
гідно віднісся, до своїх полі-
тичвих противникі`в. Газеѓ-
кий синдикат Скрипса-Гавер-
да.` що охоплює 19 щоденни-
ків в Злучених Державах, ви-
даючи в Ню Йорќу щоденник 
„Н. И. Ворлд-Телеґрам енд 
Сан", помістив на першій сто-
рінці' осторогу для Айзенга-
вера, що він програє передви-
борчу кампанію, якщо даль-
ше буде так лагідно кри-
тикувати Демократичну пар-
тію. Тому щоденник заќли-
кав Айзенгавера до гострої 

нўѓову конференцію з прав-
ним дорадником Республі-
канської партії, Джаном 
Фостер Доллесом в готелю 
Коммодор, з якої Доллес про-
голосив такий комунікат: 
„Ген. Айзенгавер погодився 
зо мною, що найважливіша 
з усіх справ, що стоять перед 
американським н а с еленням, 
це справа закордонної полі-
тики і питання, чи ми маємо 
продовжувати цю політику, 
яка призвела нас з стану пов-
ної безпеки в 1945 р. до ста-
ну. який сам през. Труман 
називає „смертельною небез-
пекою". „Я думаю, що ген. 
Айзенгавер самий вияснить 
цю справу, якщо він виголо-
сить промову про закордонну 
політику. Він саме над нею 
працює. Думаю, що зміни бў-
ДІТЬ виложені так ясно, що 
ніхто не буде мати сумнівів, 

кампанії, дораджуючи йому яка його політика. Надіюся. 
„розмахнутися" якслід. Після 
паради' Американського Легі-
ону, у якій .генерал узяв` у-
часть, марніўю'чи на чолі гру-
пи з Канзас, він відбув 80-мі-

що ного заява охопить теж і 
Корею тому, що ми не може-
мо легковажити факту, що 
ми находимося у більшій вій-
ні в тій країні". 

Тай Вудс, новий директор стабілізації цін 
Вашингтон. — През. Тру- j поправки до закону про обо-

ронну продукцію. Арналло-
ві президент Труман висловив 
сердечну подяку за його 

АМЕРИКА ЗАПЕВНЯЄ БРИТАНІЮ 
В СПРАВІ ІРАНСЬКОЇ НАФТИ 

Вашингтон. — Державний 
департамент у Вашингтоні за-
певнип уряд Британії, що мі-
сія президента нафтової ком-
панії Сітіз Сервіс, Алтона 
Джовна, до. Ірану с цілком 
приватна і неофіційна, та що 
з офіціальній політиці уряду 
Злучених Держав не зайшли 
жадні зміни відносно того, 
щоб відмовляти та не давати 
жадної заохоти приватним а-
мерНіСанськнм нафтовим фір-
мам ^ особам до будь-яких 
по)юзумінь з іранським уря-
дом, які могли б підважити 
становище Англо-Іранської 
Нафтової Компанії. Від часу 
виникнення англо-іранського 
спору, уряд Злучених Держав 
робив все можливе, щоб від-
мовити приватні амсрнкансь-
кі фірми та особи від інтервек-

і ції в тому спорі, що могло 0 
'його перехилити на іранську 
і або британську користь. Що 
І більше, Злучені Держави, хоч 
і не офіціально, але своїм по-
ступуванням в поодиноких 
випадках дали виразно до 
зрозуміння, що вони, вважа-

ли, що націоналізацію нафти 
та внвласнення Англо-Ірансь-
кої Нафтової Компанії не бу-
ло переведене згідно із зако-
ном, було однобічне та що за-
КОН в цьому випадку був по 
боці британців. Таким пере-
конаниям керувався теж аме-
рпкаиський представник в 
Міжна}юдному Трибуналі в 

j Гаазі, голосуючи в користь 
і по лінії становища Брита-

І нії. Тимчасом в самому Іра-
I ні зв'язується великі надії 8 
І приїздом очолюваної Джовн-
JCOH приватної нифтової мі-
I сії, вважаючи, що вона роз-
j в'яже всі нафтові комплікації 
і Ірану. Що більше, іранська 
j преса твердить, що Джовнс 
і та очолювана ним компанія 
і Сітіз Сервіс, яка досі вела свій 
, ‚‚бнзиес" тільки в Злучених 
і Державах і в Мехіко, перебе-
і ре тепер адміністрацію ірансь-
і кої нафти, її продукції і про-
I дажу. та керуватиме нею, як 
' агенція іранського уряду, по-
I ширюючи засяг свого діяння 
j теж на Ев(юпу та Близький 
' Схід. 

ман призначив новим дирек-
тором Бюра Стабілізації Цін 
Тай Вудса, що досі займав 
становище контролоря комір-
ного. Він приходить на місце 
Елліса Арналла, кол. губер-
натора стейту. Джорджія. Ар-
налл зрікся становища стабі-
лізатора і` перебирав назад 
свою адвокатську канцелярію 
в місті Атланта. Становище 

`'}Ув$і . ДІ'Ж'" д л я побудовиў. І 
ер послаблене в наслідок 

зусилля, які припали на час 
великих непорозумінь завдя-
ки натуги між юнісю стале-
варинків і підприємцями ста-
левої промисловости. Новий 
стабілізатор Тай Вудс похо-. 
дить з Шікаґо. Вія прийшов 
до Вашингтону як референті 

ломів. 

Вирятувалися два літуни з зістріленого 
бомбардувальника 

Панама Ситі, на Флориді 
— Двох виснажених літунів, 
що впали в море після помил-
кового зістрілення їхнього 
бомбардувальника Бі-17 над 
Мехіканським заливом, виря-
тувало суднр прибережної 
сторожі і передало до шпита-
лю для провірки їхнього здо-
ров'я. Один з них це сержант, 
31-річний Чарлз Д. Джовнс, 
що походить з Мерідіян, 
Конн., другий це 22-річний лі-
тун Петро Р. Розінґ. з Інґл-

сайд, Ілл. Про інших членів 
залоги, що впали з бомбар-
дувальником в воду, не звіс-
но досі нічого. Врятовані лі-
туни пливали сплавом 24 го-
дини після катастрофи, кнда-
иі хвилями, доки їх не побп-
чив літак прибережної сторо-
жі і не дав доручення суднові 
поспішити на їхній рятунок. 
Один` з них був поранений в 
наслідок вибуху. Обидва твер-
дили, що найбільш дошкулю-
вав їм брак води для згашен-
ня спраги. 

Минулого вівтірка відбулася в Ню Порќу одна з найбільших 
в історії цеї метрополії парад, яку влаштували учасники 
34-ої конвенції Американського Легіону та в якій взяло 
активну участь коло 100,000 не -ранін першої І другої сві-
тової війни, як теж теперішню -̀  Кореї. Найстаршим 
ранѓою ветераном бук і ' - ч, що йшов в 
поході, як і кожний іні ' прмгляда-

. лося 

75,000 ўчасѓ 

Ню Иорк. Зѓ 
цісю, Америка 
який відбуває с 
венцію в цьом 
вав справді 
яка вил:і 
різнороднінш^ 
сіх кінців Аі 
ді взяли участі 
Легіону, а 
як запевняє кої 
3,000.000 вндців. 
ся в год. 10 рані 
ці, а закінчився І 
ввечорі, отже трив^ 
половиною годин. Н, 

Магічний килим ЗДА працює далі 
Бейрут, Ливан. За один 

день американські літаки 
веліли перевезти з Ливану до 
Савд Арабії понад тисячу му-
сулманських прочан, які з 
усіх країн Середнього Сходу 
користають з рідкої нагоди 
даром відбути прощу до Мек-
кн. На літовищі ще 8 тисяч 
прочан чекають на свою чер-
гу. Коли вони довідалися, що 
не всі зможуть на час дїста-
тися до Мекки, то сум і роз-
пач запанували на їхніх об-

личчях. Мусулманська преса 
вже з признанням пише про 

і гуманне діло уряді' ЗДА і 
' стверджує, що „Всесильний 

Бог винагороджас добрі діла", 
а Коран каже, що ,,добрі діло 
вимазують злі вчинки" " ` " -
совнй офіцер при ' 
ті стейту Мк 
вився в ці' 
спосіб, У 
свою п 
МусуЛ! ' ' 
жди -
КОМУ 

НОВА „ПАРТІЙНА 
ДИСЦИПЛІНА" 

В С0ВЄТАХ 
Москва. — Центральний 

Комітет Комуністичної партії 
наказав вчора всім клітинам 
партії почати ‚‚широкі деба-
тн" на тему проголошених 
вже раніше пропозицій що-
до змін організаційної схеми 
партії та нових дефініцій її 
завдань і цілей, що мають бу-
тн ухвалені на XIX з'їзді пар-
тії, який почнеться 5-го жовт-
ня ц. р. Дебати на цю тему 
наказўе Нікіта Хрущов, член 
Політбюра. Його наказ негай-
но виконала „Правда", орган 
Центрального Комітету пар-
тії, та широко коментує не ті-
лькн нові пропозиції, але й те-
перішнс становище в партії. 
„Правда" зокрема звертає у-
вагу на „партійну дисциплі-` 
ну" та на „права і обов'язки 
членів". Вона закидўе „пар-
тіиннм органам", що вони до-
сі були однобічні в прийнятті 
нових членів до партії, бо ке-
рувались головно знайомства-
мн, приязню та спорідненням, 
не зважаючи на вартість кан-
дидатів. Усім членам партії 
„Правда" закидўе апатичність 
та пасивність. Відносно дис-
ципліни, „Правда" твердить, 

що деякі члени вважають, що 
в партії є дві дисципліни, —. 
одна для низових, а друга 
для керівних членів. „Партія 
не може стерпіти такого антн-
партійного розуміння днсцнп-
лінн, що наносить багато 
шкоди партії і державі" — 
твердить „Правда", закндую-
чн льокальним керівним орга-
нам партії, що вони не допу-
скали до критики і самокри-
тики, скривалн недомагання` 
і недостачі в партії і толеру-
вали „нечесну поведінку" де-
якнх членів і органів місцевих 
партійних клітин, чого не 
сміє бути в майбутньому. Із 
загальних коментарів „Прав-
ди" та з проголошення Хру-
щова виходить недвозначно, 
що у зв'язку з новими пропо-
зиціями та змінами в партій-
ній структурі може прийти до 
нової масової чистки в самій 
партії та рівночасно ще біль-
шого за.тіснення диктатури. — 
Очевидно, що наказана дис-
куоія та критика внутрі пар-
тії відноситься тільки до зви-
чайних низових членів і клі-
тин партії, а не до її „вождів" 
та керівних органів. 

Переговори в Панмунджом знову відложено 
83,000 з усіх 170,000 китайсь-
ких і північно-корейськнх по-

'іо. — Аліянтські і ко-
^чні військові представ-

ведуть в Панмун-V 

Гарріман перед, ^ поза 

Арештували чоловіка з наркотиками 
вартістю мільйон дол. 

Ню И о р к . — Гарно одяг 
неного чоловіка, що вийшов 
недавно з тюрми, арештувала 
поліція на вулиці, коли він 
ніс з собою синій мішочок, в 
якому находилося 100 унцій 
героїни, я к у , в дрібному про-
дажу можна продати за міль-
йон долярів. Арешт оголоше-
но щойно день пізніше', після 
того, як агенти федерального 
бюра наркотиків пізнали в а` 

Клівленду. Він відсидів рік 
тюрми в Атланті за підроблю-
вання грошей. Окружний ін-
спектор з федерального бюра 
наркотиків твердить, що ді-
яльність вайса вказує на від-
нову ватаги Ваксі Гордона, 
що торгувала наркотиками. 
Арештування довершили де-
тективи, діставши таємну віст-
ку, що місцеві торговці геро-
їною вислали на захід післан-

рештованім Артура Вайса І ця, щоб привіз новий припас 
після ного приїзду літаком з І наркотиків-. 

СПВЕНС0Н ДВІЧІ СИЛЬНІ-
ШИЙ В ЮНІЯХ НІЖ 

АЙЗЕНГАВЕР 
Ню Иорк. — Американ-

ський Інститут nj-блічної О-
пінії, якого директором с відо-
мнй Джордж Галлоп, опрн-
люднюс вислід звідомлень від 
своїх кореспондентів про те-
перішній навтрій серед чле-
нів робітничих юній щодо під-
трнмки обидвох головнх кан-
дндатів на президента Злуче-
ннх Держав, тобто генерала 
Двайта Д. Айзенгавера й о'б. 
Адлея Е. Стівенсона. Пока-
зусться, що демократичний 
кандидат мас два рази біль-
шу прихильність ніж респу-
бліканський. На питання, по-
ставлене до різних членів ю-
нії: „Якщо б вибори прези-
дента відбулися б сьогодні, 
яку партію ви хотіли б бачн-

ську 3 1 % . Нерішених відпові-
дей було б%. Якщо виелімі-
нувати число нерішених, тоді 
підтримка юнійннх голосів 
для демократичного кандида-
та виносить 67% а для рес-
публіканського 33%. Коли по-
рівнятн теперішній вислід 
пробного голосування серед 
робітничих юній з вислідом у 
відповіднім часі перед вябо-
рами в 1948 p., то теперіш-
ній звіт інституту Галлопа 
дає респі'бліканцам 7 відсот-
ків голосів більше ніж у 1948 
р. — Щойно після першої зіг-
гальної промови на конвенції 
Американського Легіону кри-
тикн ЗМОЖІТЬ оцінити вплив 
Стівенсона на загальну пуб-
ліку. Хоч це неполітнчна 
промова, то з неї можна піз-

ти переможеною І`` — голо- натн талант губернатора для 
сўпання пппало так: Демо-1 приєднання слухачів, мірку-
кратнчну 63'`і ; Рсспубліісап-'ють критики. 

залізною заслоною 
Боффало, Н. И. — Аверел Ізенгавера на конвенції Аме-

Гарріман, директор Адміні- рнкангького Легіону в Ню 
страції Взаємної Безпеки, ПЄ-ІИорку, в саме цю точку, в я-
редбачус, що кінець-кінцем і ній Айзенгавер згадав про 
„розкладові сили виявлять j визволення поневолених кра-
свос значення „поза Залізною ,їн з-під совстського ярма. Не 
заслоною". У промові, виголо- згадуючи генерала по імені, 
шеній на річному зібранні А- Гарріман назвав` йог`о думку 
мернканського Політичного поширюванням в Европі стра-
Товариства він сказав, що ху перед війною. Він остері-

внутрішнс напруження, яке гав перед передчасним пов-
просякає неприродну і нелю-
дяну невільничу систему . . . 
послабить гніт диктатора". 
Дальше сказав Гарі ман, що 
теперішнє положення в світі 
вимагає продовження й по-
ширення теперішньої політи-
ки американського уряду, я-
ку він назвав „прогресивною, 
ліберальною й динамічною. 
Ми знаємо, що ми найшлися 
в небезпеці, але ми теж знає-
мо, що ми вже на належній 
дорозі" — потішав зібраних 
урядовий промовець. Він ще 
заторкнув промову ген. Ай-

станням народів під Совста-
ми; бо це дасть притоку 
Кремлеві „стояти на CTOJK)-
жі." 

АРЕШТУВАПНЯ В ІРАНІ 
Тегеран, Іран. — Арешту-

вали провідника партії Сум-
ка, яка зорганізована на фа-
шистеькнй лад. Арештування 
відбулося на домагання совст-
ської амбасади, яка жадала 
покарання всіх тих, що брали 
участь у протнкомуні(`тнчннх 
демонстраціях і спалили бу-
динок Комуністичної партії. 

Українське населення в Онтаріо на 
п'ятому місці 

Торонтонська щоденна га-
зета „Торонта Денлі Стар" 
написала дві передовії ці, 8 й 
9 серпня, обговорюючи насе-
лення Канади, провінції Он-
таріо і міста Торонто. На під-
ставі останнього перепису на-
селення („цензу") з 1951 р. 
канадські ^ національностеві 
групи представляються так: 
Британців с 6,709.685 (47.9 
% ) ; французів 4,319.167 (30,-
8%) ; німців 619,995 (4 ,4%) ; 
українців 395,043 (2 ,9 Г ' ) ; 
скандинавців 283.024 ( 2 ^ ) . 
У провінції Онтаріо, що є най-
більше „британською" провін-
цісю щодо населення, майже 
дві третині того населення 
становлять особи брнтансько-
го походження. Етнічні групи 
цієї провінції предетавляють-
ся в цифрах так: Британці 
3,081.910 (64,8%); фпанц}-зп 

477,677 (10.04%); німці 222.-
028 (4,8гг); г`оляндці 98.373 
( .1%); ' українці 93.595 (2.0 
гг); поляќн 89.825 (1.9%); 
італійці 87,622 (1.9 ' ; ). 

Населення Торонта в 1951 
р. виказало: Британців 465,-
457 (69.9Г '-): жидів 40.809 
( б % ) : українців 23.383 (3.5 
% ) ; французів 21,865 (3.2 
%У, поляків 20.857 ( 3 , 1 ' ' ) ; 
італійців 18,441 (2 .7 Г , ) ; нім-
ців 11,585 (1 .8# ) . 

З цієї статистики видко, що 
українці в Канаді дальше є 
четвертою найбільшою етніч-
ною групою, п'ятою в провін-
ції Онтаріо, а То(юнті тре-
ті.ою. Десять років тому укра-
їнці в Торонто були шостою 
групою. Населення Торонта 
збільшилося через наплив ве-
ликої кількости наших людей 
з європейської сднтальщннн. 
{За „Нозпм Шляхом") 

Москва проти^„елегант; 
Іїосква. ` ^ ' „Лїтїчлту?ваяі тн 

Газета" критикує ті совстські j ^зол 

родини, які подавали своїм ді-
тям чужі „елегантні" імена, 
такі як Ізольда, Ельдорада, 
Елеонора, Азалія та Елла. 
Часопис родить давати „чисто 
російські" імена, і ие назива-

зета 
номп 
і пріз 
П І І І : 

Комба 
встів і 
Детекто 

УРЯДОВА ХАРАКТЕРИСТИКА . 
Вашингтон. - Тут щойно 

появилася друком волика на 
376 сторінок урядова „Історія 
71.П." - кінцеве звідомлення 
урядової американської Комі-
сії Переміщених Осім п(Ю її 
переселенчу акцію. Звіт, під-
писанни трьома членами тої 
Комісії: Джаном Пббонсом, 
Едвардом О'Коннором та Ген-
рі Розенфілдом, був пригото-
ваний згідно з постановою за-
кону та предложений особи-
сто президентові Труманові і 
Конгресові Злучених Держав 
кілька днів тому. В книзі, 
крім вичерпуючих інформа-
цій про працю Комісії та про 
переведену нею переселенчу 
акцію, подано теж загальну 
характеристику визнаних у-
рядом добровільних допомо-
гових агенцій, які брали у-
часть в тім акції. Окремий 
розділ присвячено в книзі теж 
нашому Злученому Ўкраїн-
сьќому Американському До-
помоговому Комітетві, про я-
який сказано: 

„Злучений Український А-
мервканськяй Допомоговий 
Комітет (ЗУАДК), заінкорпо-
рованніі як добродійна орга-
нізація в червні 1944 року, 
був активний в допомоговій 
праці для українських втіка-
чів в Европі вже перед виз-
нанням ного офіціяльно до 
такої праці урядом Злучених 
Держав. Репрезентуючи ба-
гато соток громадських, релі-
гійннх, виховних та братер-
ських організацій, зложених 
з американських громадян у-
країнського походження, ЗУ-
ЛДКомітет був зорганізова-
ннй з мстою допомоги амерн-
канЦям українського похо-
дження та українським втіка-
чам. Він черпав свої фонди 
з членських вкладок, добро-
вільних внесків та з пожертв 
в грошах і натурі. В додатку 
до іміґраційної служби, ЗУ-
АДК був заангажований в 
широкій допомоговій акції, 
п о с т а ч а ючн медикаменти, 
харчі, одлгн та іншу допомо-
гу. Приблизно 138,022 укра-

інськнх переміщених- осю в 
Австрії і Німеччині на почат-
ку 1948 року стали безпосе-
редньою проблемою ЗУАДК. 

і Тому, що і)епатріяція взагалі 
І не входила в рахунок, а пере-
;селення було єдиною роз-
в'язкою, ЗУАДК заохочував 
до еміграції до Південної А-
мерикн, Австралії, Нової Зе-
ляндії і до Канади, закн була 
започаткована програма пе-
реселення до Злучених Дер-
жав. В намаганні заінтересу-
вати американську публічну 
опінію вартостями україн-

'ських хліборобів, ЗУАДКомі-
I тет скликав мітінгн в Мері-
'ленді, Вірджінії. Внсконснн, 
, Тексасі, Південній Дакоті та 
Оклагомі. 

' В результаті тнх мітінгів 
фармері Меріленду і Вискон-

1 син вже на початках внесли 
аплікації на спровадження 
коло 500 фармерських родин. 
Теж інші стейтн виявили за-
інтересування тою програ-
мою. Зареєстрований в Дорад-
чому Комітеті в справах До-
бровільної Закордонної Доно-
могн та для участи в програ-
мі переміщених осіб і допо-
могн та переселення німець-
кнх вигнанців, поза-зональ-
ннх втікачів, європейських 
втікачів на Далекому Сході, 
ЗУАДКомітет до 30-го червня 
1952 року причинився до пе-
ресслення приблизно 33,000 і-
мігрантів, що приїхали до 
Злучених Держав на підставі 
Акту Переміщених Осіб. Цих 
втікачів приймали в портах 
добровільні працівники, що 
допомагали їм теж в переїзді 
до понад 70 переселенчнх 
осередків, приміщених по ці-
лін країнќ В Европі ЗУАДК 
започаткував професійний пе-
ревишкіл. доповняючи його 
інструкціями в мовах бага-
тьох країн, призначених на 
переселення. Газети українсь-
кою мовою були широко ви-
користані для поінформуван-
ня переміщених осіб про жнт-
тя` в. Злучених Державах та 
для допомоги спонсорам в 
проблемі до'стосування пере-
иіщсішх осіб." 

-овори в справі пе-
`Сореї, зібралися 

ісля однотижне-
' а ради тривалі! 

їх внсліді пе-
відложено на 
вже п'ятий з 
сесій обидвох 
" (бутися 4-го 

н, подібно як і 
іазів, відложено 
аліянтської до-

імуністн і цим ра-
гнули жадної но-

ції на кінцеві пред-
аліянтів в справі 

її єдиної ще важливі-
^Срної проблеми відносно 

тріяції полонених. Аліян-
.л не відступають від свого 
становища та погоджуються 
репатріювати тільки тих — 

лонених в їхніх таборах, які 
під час перевірки добровільно 
зголосились до повороту до 
своїх опанованих комуніста-
ми країн. Комуністи, нато-
мість, дальше домагаються 
примусової репатріації усіх 
полонених, навіть коли б до 
цього треба було вжити сили. 
В аліллтеькнх колах ще сло-
діються, що теперішні С08СТ-
сько-кнтайські наради в Моск-
ві можуть вндвнгнути якусь 
нову розв'язку тої спірної 
справи, хоч з другого боку 
факт, що комуністи почали; 
будувати в Панмунджом де-
рев'яні і муровані приміщен-
ня для своєї делегації вказу-
вав би на те, що вони приго-
товляються на довші перего-
ворн, які вже й так тривають 
другий рік. 

Бри танськии ракетовии літак перелетів 
Атлантиќ два рази за 8 годин 

Алдергров в Північній Ірлян-
дії і за 4 години і 34 Инутя 
прибув до Ґандеру в Новій. 
Фунлявдіі Відворотна подо` 
іюж тривала тільки 3 година 
д 25 мінут. Підчас цього лету 
здобуто два нові рекорди. 
Перший за найкоротший пе-
реліт з Америки до Европи, І 
другий за переліт туди й на-
зад Атлантику в одному дні. 

Белфаст, Північна Ірлян-
дія. — Англійський ранвто-
вніі бомбовіїќ типу Кенберра 
пролетів туди й назад з Ір-
ляндії до Америки за 7 годин 
і 59 мінут. Літак витратив на 
свою подорож 10 годин, бо 
2 години і 1 мінутў стратив 
на наповнювання машини. 
Вомбовик відлетів з літові!ща 

Совєти хочуть іти на 
Москва. Совєтська Пра-

вославна Церква опублікува-
ла своє домагання, щоб гре-
цькнй уряд дотримував пос-
танови договору з 1878 року, 
згідно з яким православні 
прочани чоловічої статті ма-
ють право відвідувати гору 

прощу на гору Атос 
Атос. Ця вимога друкувалася 
в місячнику Московського 
Патріярхату, і в ній нарікас-
ться. що греки гелецізують 
гору Атос, на якій 1914 року 
були 6,000 „російських" чер-
цій. 1934 вже тільки 1.500, л 
під час другої світової війни 
тільки 400 або 500. 

„ДРУГА ФАЗА" СОВЄТИЗА-
ЦІЇ СХІДНОЇ НІМЕЧЧИНИ 

Бонн, Німеччина. — Офіці-
яльні і довірочні повідомлен-
ня з опанованої комуністами 
Східної Німеччини вказують, 
що там почалася ..друга фа-
за" совстйзації тої країни, за-
вданням якої є завершити пе-
ребудову і реорганізацію Схі-
дної Німеччини цілком на со-
в'стський лад ще до XIX з'їз-
ду комуністичної партії в Мо-
скві 5-го жовтня. Після пов-
ної зміни адміністраційного 
поділу $івстської зони та — 
„першої фази" соціялізації го-
сподарства, тепер започатко-
вусться „другу ф а зУ". скеро-
вану на завершення тої пере-
будови. Це теж вказувало б, 
що Москва вже втратила на-
дію на можливість підступ-
ного об'єднання Німеччини та 
захоплення під свій вплив 
теж західних зон. В поінфор-
мованнх колах заповідають, 
що в рямках тої „другої фа-
зн" совстйзації Східної Пімеч-

чнни передбачується теж ра-
дикальну акцію проти като-
лнцької і протестантської цер-
ков. Акція проти церкви буде 
поведена на такий сам лад, я к 
її переведено в інших сате-
літських країнах. Поступово 
будуть виарештоваиі срар-
хи тих церков та поставлені 
перед суд під закидом полі-
тичннх п{юступків, звичайно 
„шпигунства" і „державної 
зради'", а на їх місце будуть 
встановлені комуністичні цер` 
ковні органи, що переберуть 
майно та до повної ліквідації 
церковного життя будуть ник 
завідувати. Тимчасом із схід-
но-німецьких міст повідомля-
ють, що новий адміністрацій-
ний поділ там створив повний: 
хаос і замішання і навіть ко-
муністичні лідери й уряднн-
кн. не знають до яких районіи 

І належать поодинокі міста і 
до яких облцстсі: ьмлосать 

, пооднпбзсі райони. 
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М. Дудра 

Пляни суспільного медич-
ного обезпечення 

„ЗАБУТА НАЦІЯ" 

ќлишеў 

ехн 

„Справа волі існує всюди. Вона давить вірменів 1 чехів, 
тунізців і єгиптян. Але про один нарід аж надто часто за-
бувасться — про нарід України, що є теж за залізною засло-
вою", твердив сенатор Еверетт Дірксен, республіканець а 
Ілиной, промовляючи минулої неділі на „Українському Дні" 
в Щікаґо. 

Потвердження цеї правди, гіркої і трагічної не тільки 
для українців, але й для Америки та цілого вільного світу, 
не треба шукати далеко. Зараз наступного дня після виступу 
сенатора Дірксена, в понеділок 25-го серпня в Ню Йорќу 
на відкритті конвенції Американського Легіону в Медісон 
Сквер Ґарден промовляв республікаськнй кандидат на пре-
зидеята ген. Двайт Айзенгавер. Він теж говорив про справу 
волі та большевицької тиранії. Його слова на цю тему на-
стільки інтересні, що їх варто запитувати. Ген. Айзенгавер 
твердив: „Нам загрожує велика тиранія — тиранія брутальна 
в своїй примітивності. Це тиранія, що загнала тисячі і міль-
йони людей в невольничі табори та намагається підкорити 
собі ввесь людський р і д . . . Перегляньмо в своїй пам'яті ці 
країни, які колись були незалежні, а сьогодні дусяться в ро-
сійській защіпці. Латвія і її мільйон населення. Естонія з 
одним і четвертиною мільйона населення, та Литва з більше 
ніж вдвоє стільки населення. Польща і її 25 мільйонів, кра-
їна, що від століть була бастіоном проти татарських напа-
дів. Східна Німеччина і її 17 мільйонів. Східна Австрія і її 
два мільйони. Чехословаччина і її 12 мільйонів, держава, що 
зродилася в чехословацьких радах в Америці. Альбанія і ЇЇ 
дванадцятьсот тисяч. Болгарія і Румунія та їх 23 мільйони. 
Всі ці народи є з нами кровно споріднені. Скільки людей 
живе сьогодні у великому страсі, що вони ніколи не почують 
вже про свою матір, діда чн брата? Чн можемо ми сп'' 
вати, коли мільйони наших рідних залишаються в нев?-'' 
Американське сумління ніколи не може зазнати cv^ 
довго цим народам не буде відновлена можливіѓЎ 
ним панами своєї власної долі!" 

Україна — „забута нація". Поляки, чехи 
гари, альбанці та всі інші народи Східної ^ 
разом взяті мають малощо більше населенняЎ 
Україна, хвилюють американське сумління 
вера, який, проте, без хвилювання може пеш 
Над долею сорок-мільйовового українського? 
гічяішою з трагічних, та над дгілего понад 10 
поневолених неросійських народів Совстськс 

Це не є докір в бік ген. Айзенгавера. 
добре здаємо собі справу, що ані ген. Айзенга 
дент Труман, ані державний секретар Ачесон 
інший американський державний муж на офіц. 
новищі та в рямках теперішньої американської 
політики не можуть виразно забирати слова в сп 
що вони вважають „властивим" Совєтськнм 
ран, Ялта, Потсдам та взагалі недавнє воєнне побрп 

з совстським тираном грає тут свою ролю і промов 
України та інших неросійських народів Совстського (^OKV 
в таких офіціальних виступах ще далеко не значеть, що 
Айзенгавер та інші американські державні мужі про них 
забули. Навпаки, виступ секретаря внутрішніх справ Чеп-
мена на П'ятому Конгресі Американських Українців та без-
ліч інших виступів могли б доказувати цілком інше. 

Проте вважаємо, що американська офіціяльна політика 
робить велику помилку, „забуваючи" про Україну та про 
інші неросійські народи Советського Союзу хочби тільки в 
своєму офіціальному курсі. Те, що Америка та інші західні 
країни були „забули" про Україну та про інші перші жер-
тви большевицької агресії після першої світової війни, стало 
головною причиною величезного ланцюга трагедій, включно 
з другою світовою війною та безпосередньою загрозою тре-
тьої. Промовчування і дипломатичний чн будь-який інший 
такт з тиранським Кремлем на ніщо не здадуться і якщо не 
будуть причиною нових трагедій, то теж не дозволять ВІД-
тяжнти сумління вільного світу за всі дотеперішні трагедії. 
Це сумління буде чисте і зможе успокоїтись тільки тоді, як 
не тільки теперішні сателіти Москви будуть звільнені, але 
як панами своєї власної долі будуть всі без виїмку великі 
і малі народи, на спинах яких розбоєм і терором збудована 
сьогоднішня тюрма народів — СССР . 

Від кількох літ ведеться в 
Америці жива дискусія на те-
му суспільного медичного за-
безпечення, пропонованого 
през. Труманом. Плян цей не-
зреалізованяй досі через за-1 

взяту опозицію республікав-
ської фракції Конгресу. Тим 
менш можна сподіватись но-
го реалізації на випадок рес-
публіканської виграної в ли-
стопадових виборах, бо так 
сам Айзенгавер як і республі-
каяська партія висловлюють-
ся цілком виразно проти його 
здійснення. 

Саме населення країни теж 
поділене в своїх думках щодо 
необхідности чн доцільностн 
такого забезпечення. Проти 
цього пляну виступають в 
першу чергу лікарі. Вони за-
раз у виїмково вигідному по-
ложенні, як одна з найкраще 
платних професій в Америці 
та в світі. Ясно, що їм меднч-
ного забезпечення непотріб-
но. І тому нічого дивного, що 
Американська Асоціяція Лі-
карів зібрала від своїх членів 
1 мільйон долярів на поборю-
вання плянів Трумана. 

Проти забезпечення висту-
гіають теж багатші круги на-
селення. Вони теж не потре-
бують його. Вони можуть до-
зволити собі на найвищі лі-
карські та шпитальні оплати. 
Зате справа ця є пекуча для 
широких кругів населення, 
яке у випадку хвороби дослів-
но руйнує свій бюджет, або не 
одержує належної лікарської 
опіки. 

Чи така багата нація як 
Америка не могла б забезпе-
чити всьому населенню відпо-
відної лікарської опіки? Чи 
wp було б це великим добром 

`тни, коли б при від-
-чвленні меднч-

чесено здоро-
м? Скільки 

єно б на-
і.арських 
дукрва-

здоро-
в по-
висо-
ожва 
ювід-
вн, а 

го ме-

падки, 
ечення 

користь 
-, тобто 

ння. Тут. 
.ііо н споро-

.ННИКЯ ПЛЯНУ 
.азивають його про-

г.и..нцію „соціалізованою ме-
дициною" і тим відстрашують 
і декого з кругів, в користь 
яких цей плян подуманий. 
Ясно, що .‚соціалізована ме-
дицина" не може нікому подо-
батнсь. Така медицина прак-
тикусться в Совстському Сою-
зі. Там лікарі це державні 
урядовці, які одержують ста-
лу платню. Лікарі не мають 
вибору пацієнтів, а пацієнти 
не можуть вибирати лікарів. 
Хворий чоловік мусить іти до 
лікаря, якого йому прнзна-
чать. Такий лікар не дбає за 
пацієнта. Він дістане все од-
накову платню, чи він добрий 
фахівець чи злий, чи . при-
йдуть до нього пацієнти чи ні. 
чн він обслужить одного па-
ціснта чи сто. 

Противники пляну Трума-
на саме так і представляють 
його пропозицію. Тимчасом в 
дійсності є велика різниця 
між .,соціалізованою медици-
ною" Советського Союзу і 
„суспільного м є д и ц и ною" 
Трумана. Ця остання це ніщо 
лше як польська „каса хво-
рих", або німецьке „кранкен-
ферзіхерунг", добре відомі на-
шій новій іміграції. Це систе-
ма медичної служби, яка за-
раз практикується в багатьох 
країнах, які з соціалізмом не 
мають нічого спільного. Отаке 
забезпечення заведено в Ні 
меччині саме в час, коли со-
ціялістнчну партію проголо-
шено нелегальною. Таке за-
безпечення це точно те саме, 
що забезпечення в „Блу 
Крос", чи в іншій приватній 
американській забезпеченевій 
фірмі, тільки що воно охоп-
лювало б ціле населення, да-
вало б всі медичні послуги, 
та було б дешевшим. Ясно, що 
воно було б обов'язкове. 

Плян Трумана дуже прос-
тий. Кожний робітник та кож-
ний самозатрудненнй платив 
би щомісяця невеличку суму 
(певний відсоток від заробіт-
ку) як вкладку до Народного 
Фонду Медичного Забезпечен-
ня. У випадќу робітників пев-
ну суму платили б теж їхні 
працедавці. Така система фі-
навсуваяня застосована вже 
у випадку старечих пенсій, 
згідно з Законом Суспільного 
Забезпечення з 1935 р. 

Вплачуючн такі вкладки, 
забезпечений та його рідня ма-
ли б право на безкоштовне лі-
кування, тобто кошти їх ліку-
вання покривалися б з забез-
печеневого фонду, до якого 
вони вже наперед вплатнли 
свою повинність. Всі кошти 
лікування — лікарські, шпи-
тальні, клінічні, лябораторій-
ні, хірургічні оплати, а навіть 
лікарства — оплачувалися б 
з забезпеченевого фонду. Зго-
дом і дентнстнчна обслуга та 
дентистичні матеріали були б 
оплачувані з цього фонду 

Лікарі мали б вибір спів 
працювати з Фондом; або 
ти приватну праќгнќу. Спів 
працюючи з Фондом, вони 
могли б теж давати додаткові 
приватні ўслуги на евенту-
альне бажання пацієнтів. Це 
саме відноситься до шпиталів, 
клінік, лабораторії"! тощо. Лі-
карі могли б вибирати пацісн-
тів, а пацієнти в свою чергу 
мали б вільний вибір лікарів. 

Чи при такій системі паці-
снт міг би рахувати на таку 
саму совісну обслугу лікаря, 
як він її мас тепер (якщо вза-
галі її мас) ? Це саме суттєве 
питання. Воно одиноке від-
страшус деяких людей від та-
кої системи. Думаємо, що так. 
Думаємо, що і при такій си-
стемі лікар мусів би бути доб-
рим фахівцем та совісним лі-
карем, коли хотів би заробити 
на прожиток. Чим кращий лі-
кар, тим більше пацієнтів він 
мав би, тим більш прийшло б 
йому з Фонду. Поганих ліка-
рів населення оминало б. Що 
оплати за різні лікарські об-
слугн були б в багатьох ви-
падках менші як є тепер, це 
вже друга справа. Та вони 
вповні вистачали б на при-
лнчний прожиток лікарів, а 

при тому все населення ма-
ло б належну лікарську об-
слугу прн відносно низьких 
коштах. 

Ясно, що здійснення пляну 
Трумана вимагає збільшення 
медичного персоналу та ліку-
вальних заведень. Інакше, 
прн системі медичного забез-
печення та при відповідному 
напливі пацієнтів, існуючі лі-
карські сили та заведення бу-
ли б перевантажені, що дове-
ло б до погіршення лікарсв-
кої обслуги. Тему те плян 
Трумана предвнджув теж 
приділений відповідних фоя-
дів на розбудову лікарського 
персоналу та заведень. 

Побіч загальної скількости 
лікарів та медичних заведень, 
важливим є теж їхнє розмі-
щеяня. Відомо, що лікарська 
обслуга є недостаточна в аґ-
рарних районах, де населення 
забідне, щоб дозволити собі 
на належну лікарську опіку, 
а тим самим дати змогу про-
`житку лікарям. Таке забез-
печення розв'язало б і цю 
проблему. Забезпечене сільсь-
ке населення запевнило б 
прожиток лікарям та одержа-
ло б належну обслугу. 

Дехто уважає, що справа 
медичного забезпечення не с 
пекучою. Багатші можуть 
оплатити приватних лікарів, 
а бідні мають доступ до до-
бродійних лікарських заве-
день. Це правда. Але чи гід-
ність американського грома-
нянина, навіть найбіднішого, 
не вимагає цього, щоб він був 
управненин до лікарської опі-
ки, замість користати з понн-
жуючої добродійности ? Чи ми 
не можемо дозволити собі на 
більш гідне fa простіше по-
ставлення справи? Чи ми му 
синю бути здані на поннжу-
ючі та консумуючі час пере-
вірќи убогости хворих лю-
дей# Впрочім і за цю добро-
дійність суспільство платить 
в такий чи інший спосіб. А що 
казати про тих, які не в ні ба-
гаті ні такі бідні, щоб перейти 
перевірку убогости та діста-
тнсь до добродійного заведен-
ня? 

Маємо вже в Америці забез-
печеявя на старість та час-
тннне забезпечення від безро-
біття, як також забезпечення 
на випадок нещасливих ви-
ґіадків на праці. Думаємо, що 
тепер черга на медичне забез-
печення. 

Політичне пристосування 
в Аргентині '. 

В. Макаренко 

„СССР БЕЗ МАСКИ" 
(Про книжку А. Внеоченка) 

Перед нами цікава книжка 
А. Височенна „СССР без мас-
ки", видана в Буенос-Айресі. 
Автор її — колишній совет-
ський журналіст, що працю-
вав у газеті „Комсомольськая 
Правда", в ТАОС'і. в цен-
тральних часописах совстсь-
кої України та в радіо. Добре 
знаючи життя і побут різних 
ќлясів „безклясового" чу-
спільства СССР. . "; `ч 
облудну масѓ 

Щ 
ІОНИ` ` 

ь 
зь 
те 
тяг 
заги. 
йонів 
не, поѓ, 
селянстві. 
госпн, щоб ,ч 
їжі". Так Постишс 
мільйонів закатованих селян 
„будував" большевицький 
кривавий „соціялізм". В той 
час як селянство масово ги-
нуло від голодної смерти, 
партійно-совстський актив 
діставав „мікоянівський па-
йок", харчувався в розкішних 
їдальнях ‚ѓдвадцятках", ма-
ючи вдосталь білого хліба, 
м'яса, масла,' кав'яру, шоко-
ляди і т. д. 

В одному з нарисів Висо-
ченко скидає маску з „соція-
лістичного змагання", „стаха-
новщнни" і показує, що за 
ними криється нечувана в сві-
ті експлуатація пролетаріяту. 
Автор документально пока-

зує, що всякі так звані „ста-
хановські" рухи планувала і 
організувала сама партія. 

Сенсаційні відомості лота': 
автор про готуванпя повстан-
ня проти Сталіна. За дві годп-
нн до початку повстання на-
чальяик політичяоіх) управ-
ління Червоної армії Ян Га-
марник, що належав до змов-
ників, попередив Єжова, а 
сам застрелився. Комдив ге-
нерал-леЙтенант Петровський 

'н всеукраїнського старос-
.̀ Петровського) мав вико-

`мертний приговор над 
я. Ось як пише автор 

іан державного пе-
а словами офіцерів 
московської проле-

ізії: 
сди, вечором, на 
іистської варти, 
м пролетарської 
млю ввійде ге` 
нт Петровсь-
цнвши енкавеі 
айво залгіепгтор 
:ів політбюра. 

оручно і насаи-
ал Петровський 
таліна. Прибула 
ю зннщус всіх ін-

політбюра . . . Про 
у Москві маршал 

.кий умовним снгна-
)віщас командувачів 

ивих округ .'.. Рівно о 
одині 30 хвилин, в час, 

олн з Москви на цілий світ 
передають нічний випуск 
„Последних известнй", мар-
шал Тухачевський через ра-
діо оголошує такий комуні-
кат: „Виконуючи волю і най-
палкіші бажання всіх народів 
Совстського Союзу, Верховне 
Командування Червоної Ар-
мії, із співучастю командирів 
і бійців, вчинило в країні дер-
жавний переворот. Сталін і 
члени Політбюро розстріля-
н і . . . Найвищу владу в Со-
встському Союзі перебрала 
військова Директорія на чолі 
з маршалом Тухачевським 
Михайлом Миколайовичем. В 
національних республіках, 
краях та областях вся пов-
нота влади передасться відпо-

Замовлення кристальової 
домовини в Злучених Держа-
вах аргентінським урядом — 
про що сповістили щойно те-
леѓрами, — щоб у ній покла-
сти тіло небіжки Еви Перой 
і зберігати його для потомнос-
rt, йрнгадуб на недавні маяі-
фестаціі арґентінсьќого насе-
ления для вшанування помер-
шої, закй її похоронено з не-
бувалнмн, військовими почес-
тями. Це вказує на свого роду 
„містицизм" у відношенні до 
„Евіти" не тільки примітнвно-
го населення, але й самого 
уряду, який стоїть підо впли-
вом Президента Хуана Перо-
На. Виглядає, що. урядові ко-
ла хочуть використати попу-
лярність Еви для політичних 
внутрішніх цілей, які знову 
м`ожуть мати значення в між-
народяій політиці. 

Відомо, що за свого життя, 
Ева Перон була покровитель-
кою Генеральної Конфедера-
щі Праці, тобто головної ар-
ґентінської робітничої органі-
зації. Тому, що небіжка була 
дуже чутлива, то її вплив від-
бивався на частих змінах на-
строю робітничої організації 
до уряду, як такого, і Ева час-
то мала більший вплив на 
уряд ніж самий президент. 
Це знову відбивалося на сТо-

I сунках високих військовиків 
І до президента, бо військовики 
це сила в країнах Латинської 

'Америки, отже і в Арґентіні. 
Коли Ева перестала діяти, то 

відннм командувачам віЙсько-
вих округ. 

Негайно, після перебраний 
влади в свої руки, Військова 
Директорія ухвалила поста-
нову, Яка віднині стає чинною 
на всьому терені СССР: 

Пункт 1: Комуністична пар-
тія з усіма П організаціями 
відокремлюється від держави. 

Пункт 2: Розлускається 
криваве терористичне НКВД. 
Утримання потрібного поряд-
ку і спокою в державі покла-
дасться на армію Й місцеву 
міліцію. 

Пункт 3: Цілковито скасо-

устріи. 
Пункт 4. Запроваджується 

дрібна торгівля і вільний 
дрібний промисел. 

Пункт 5. Встаяовлясться 
воля релігії. 

Пункт б. Звільняється від 
кари й підсудносте всі дотепе-
рішні політичні в'язні. 

Слухайте дальші поссано-
ви. 

Вітаємо народи Совстсько-
го Союз'у із знищенням тем-
ної сталінської сваволі, з по-
валеннлм ненависного режи-
му катів, ошуканців і пройди-
світів! Закликаємо всіх гро-
мадян до активної співпраці 
в творенні вільного й щаслн-
вого життя в нашій країні! 

Військова Директорія". 
Та не довелося цим плянам 

здійснитися. Люта помста( не-
чуваяий кривавий терор пото-
пив у крові і в муках спробу 
визволитися від сталінської 
тиранії 

В гостро сатиричному на-
рисі „Червоне дишло" автор 
викриває комедію совстськнЙ 
„виборів" до Верховної Ради. 

(Закінчення на стор. 3) 

її посмертний врлив на маси 
може використати уряд, тобто 
генерали й президент Перон, 
на підставі взаємного Порозу-
міння. а не, як. бувало в не-
давному минулому, не підста-
ві особистих ‚примх жінки 
президента. X минулому Вфе-
зндент мав підставу обурю-
ватись На такі ггроявн, як HHV 
ради пані презндеятовоі а ро-
бітннчими деледґаціямя в бу-
дннку міністерства ѓѓраці в 
справі розділювання урядо-
внх допомог для різних робіт-
ннчих груп, аба й поодиноких 
родин. Серед такого гіоложен-
ня голова Геиервлвмсй Кш-
федерації Праці, Хосе Дж. 
Бспехо, присвоював собі яе-
раз повновласті сеньорн Еаі-
ти, вмішуючися навіть у спра-
вн, якими завідували генера-
лм. З того поветаваЛа така ні-
сенітииця, що Еспехо, внко-
рнстуючн авторігет Еви Пе-
рон. пробував вводити робѓг-
ничу диктатуру,- аспірації на 
яку мав президент чн його 
військове оточення. Після` по-
хоронів Еви президент Перон 
мусить добре, маневрувати, 
щоб виминути конфлікт Між 
собою й Генеральною Конфе-
дерапДею Праціѓ, або між нон-
федерацією й військовиками. 
Про президента. Перова гово-
рять загально, що це талано-
вита людина н тому треба на-
діятися, що він якось пого-
дить розбіжні амбіції одиниць 
і груп. ' џ 

Одначе тут не йде ttpo самі 
особисті амбіції, ТількМ про 
економічні, на які уряд мас 
великий вплив.'У Перших ИІ-
сяцях теперіпгаього року МУ 
шти прожитку кількома на-
воротами росли вгору. З ува-
ги на те, уряд 'мусів присвл-
тити багато уваги на розда-
чу допомог для' убогого насе-
ления. Для цієї ціпи поќлика-
'на була Фундація імені Еви 
Перон, яка заступила місце 
приватних добродійних орга-
нізацій. Фундація, корнстую-
чися урядовою' повагою, на-
кладала на бнзнесиенів і на 
робітників обов'язок давати 
значні пожертви так, що річ-
ннй прихід 'Фундації ммасав 

лярів, без обов'язку складан-
ня прилюдних `звітів з своєї 
господарки. Опіку вад цією 
установою хотіла б втримати 
тепер Генеральна Конфедера-
ція Праці, але (на перешкоді 
стоять генерали. Президент 
мусить добре'застановитися, 
по котрім боці' станути, щоб 
утримати свою повагу, а з тям 
і вплив на бідні маси. 

Це тим важче, що Арґенті-
на перший раз а своїй історії 
почала ввозити збіжжя на 
прожиток населення, замість 
його експортувати в чужі кра-
їин і впливати'на ціну збіжжя 
на світовому ринкові. Внявн-
лося, що політика Перона в 
напрямі переміни Аргентині 
на промисдовцй край, це обо-
січний меч. Як`у країні за-
бракне хліба) то уряд мусить 
добре потурбуватися, щоб 
здобути ринок на свої проми-
слові вироби і в заміну за них 
дістати збіжжя.-Після смертн 
Еви не можна''буде рахувати 
на самі чуттвві -впливи на ма-
си населення' і треба буде по-
важно подумати, як засПоко-
їти їхні економічні потреби. 

Й Микола Понеділок ^ 

І К А Р А Б О Ж А 

Рятуйте мене друзі й ие-
друзі. Поспівчувайте мені хоч 
на цента, бо без моральної 
підтримки якщо не вмру, то 
обов'язково трісну на двоє. 
Така журба загніздилася у 
моєму серці, що просто немає 
апетиту дихати. І гризе вона 
мене день і ніч, як заєць ка-
дусту. 

Почалося все вечірньої го-
дини. Я сидів біля телевізії і 
окультурювався. Якраз на 
екрані два енергійні боксери 
‚‚фіксували'' один одному об-
лнччя. Атлет в білих під-
штанцях масажував лице 
Чорній штанині. Масаж був. 
видко, сердечний, страшний, 
бо інтелігентне обличчя про-
тивника за декілька хвилин 
перетворилося на печений 
гарбуз. Я дивився на телеві-
зійне бойовище і тетерів від 
захвату. Картина бійки, ка-
жу вам, була така грандіозна 

хоч пиши акварелю. Мій ес-
тетнчиий культурний відпо-
чинок перервала дружина. 
Вона вийшла з кухні і своїм 
генеральським наславленням 
приголомшила мене, або, ос-
відчено висловлюючись, зби-
ла мене з пантелику. 

— Колю, — почала вона, 
— сьогодні їхала з праці авто-
бусом — таке стовпище було 
— думала, що задушать. 

— Не думай, — відповідаю 
їй, — про самогубство, Ганю. 
Життя таке гарне, „засеку-
роване"; я ось відпочиваю, ти 
ходиш і дихаєш повітрям з 
холодильника. Чиста тобі гар-
монія душі і тіла, 

— Ти мені зубів не замов-
ляй, — твердить своє дружи-
на. — Кажу, в автобусі мене 
ледве не задушили, прийми 
це до уваги і запам'ятай. 

— Приймаю і пам'ятаю, — 
втрачаючи нормальну темпе-

ратуру, згоджуюсь з її фан-
тазісю. — А що далі? 

— Далі страшного нічого 
не буде, — говорить вона — 
треба купити авто і на влас-
ній бензині подорожувати. 

Моє серце ойкнуло так, що 
навіть чуб на маківці захви-
лювався. 

— Ти, золотце, — питаю, 
— жартома хочеш мене пере-
лякатн? Кепські жарти і не-
повага до моїх скромних нер-
вів. 

— Які там жарти. — підвн-
щуючи клявіятуру голосу, 
дивується вона. Мені вже на-
бридло тиснутися по автобу-
сах. Штовхають тебе, мов 
м'яч, по всіх усюдах, аж в го-
лові гуде. 

Я відчув, що втрачаю ла-
гідяість мовн. 

— Не грай, — прошу її, — 
на моїх нервах увертюри. — 
Це ж тобі не фортепіян. Де 
ми триматимемо твоє авто. 
Хіба що будемо заносити що-
вечора до пивниці котам на 
оглядини. 

— На вулиці стоятиме, — 
заспокоює дружина. Будуть 
проходити друзі — глянуть 
на наш транспорт, добрим 
словом згадають, а ворогів від 
злости колючки під боки 

шпигатимуть. Купуй, кажу! 

На другий тиждень наша 
сімейка — дружина, я і пес 
„Гангстер" вперше під'їхали 
до своєї хати на власному ав-
ті. Обидві сторони вулиці бу-
лн забиті приватним і ,ко-
мерційним транспортом. Ли-
шилося вільне місце біля по-
жежного ќранту. 

— Ось тут можна й об'яко-
ритнся, — зиркаючи на 
краят, мовить до мене дружи-
на. 

— Не знаєш конституції 
вуличного руху, голубко, — 
перечу їй. — Коли тут кинеш 
якоря, то через хвилю поліція 
попросить нас з галуззям йо-
го виривати. Бачу, від цих 
слів в очах дружини блнсну-
лн незрозумілі вогники. 

— Чому б то поліції турбу-
ватнся чужим маєтком, — не 
вгавала вона. 

— Серденько, ти ж не зна-
сшся на шоферській індустрії, 
— з'ясовую їй. — Наприклад, 
ми заставляємо ќрант нашою 
новою карою. Починається 
пожежна баталія. Прнїжджа-
ють глядіятори, щоб боротися 
з вогнем. А тут водяний ќрант 
нашим автом забарикадовано. 
Чим вовн будуть гасити сти-

хію — „томейто джусом" чи 
„кока-колою". Ѓа? 

Мої наукові доводи, мабуть, 
переконали дружину, бо вона 
вже мені ніяково сказала: 

— Як неможна то й не тре-
ба. Гони „кару" де інде та 
парќуй. 

Всміхнулася харнтативно 
до мене, погладила пса і пі-
шла веселити помешкання. Я 
з „Гангстером" лишилися на-
одинці. Взялися шукати при-
чалу для нашого „Форда". 
Проїхали вздовж рідної вули-
ці — все „запарковано", не-
ма де колеса втиснути не то 
що авта. Переїхали на чужу 
територію. Шукаємо по су-
сідніх вулицях — той самий 
печальний пейзаж: все за-
працьовано, ні одного вакант-
ного місця. 

Нарешті, о сили небесні, я 
примітив біля одного будин-
ку вільну площу, та де там 
площу — цілий вільний авто-
аеродром. 

Штовхаю повним ґазом моє 
авто під хідник. Вже відчинив 
дверцята, щоб пса випустити 
на волю, як на бруку виросла 
місіс років п'ятдесяте і зал'я-
зала зі мною приблизно таку 
розмову: 

— Це ви додумались свсг 
авто під чужий дім прнволо-

чити?! Бійтесь Бога, не дасте 
моєму синові оженитися. 

— Хай женяться, — кажу, 
— я зовсім не збираюся роз-
бивати сімейного контракту. 

-— Та як же ж женитися, 
коли ви дорогу загородили. 
Він ось-ось приїде з церкви 
трьома „карами", а перед ха-
тою якийсь самозванець при-
мостив старого трактора. 

— Пані, — кричу, — наче-
піте окуляри і проведіте ін-
спекцію. Це не трактор, а но-
ве люксусове авто „Форд". Я 
оскаржу вас за навмисну дн-
скрнмінацію 6с! 

— А я, — репетує місіс, — 
оскаржу вас за розбиття 
шлюбу в розквіті церемонії. 
Якщо масте жменю совісти — 
рушайте звідси своїм „тро-
ком" під трн вітри. Очистіте 
дорогу весільному карнава-
лові, бо інакше покличу тяга-
ча з цепами і він вас вивезе 
з пір'ям на автомобільний 
цвинтар. Клянусь! Синочок 
був в критичних літах. ї`рид-
цять з крапкою минуло. Вже 
можна було зачислити до 
хронічних кавалерів. Насилу 
вмовила одружитися. І ось 
тобі — поїхали вінчатися, а 
нечистий приніс під хату ре-
паний „джонк" і закоркував 
молодятам дорогу додому. ` 

Вислухавши весільну про-
мову місіс, без сперечань по-
їхав далі на розшуки. Від та-
кої волокити думки почали 
кружляти, мов на каруселі. 
„Порядки, — гадаю про себе, 
— в Америці. Кожний сМерт-
ннй тільки народиться — за-
раз ряхубу а мотором ку-
пляс". Закортіло курити. Лі-
вою рукою направляю стерно 
на зелене світло, а правою 
роблю обшук кишені. Цига-
рок нема. Хоч віднайшов гу-
дзик від сорочки, але його 
використатя для курева май-
же неможливо. Зупиняю ав-
то і звертаюся з проханням до 
собаки: 

— „Ганг'стер", —кажу, — 
сиди біля керма і зображуй 
живу культурну істоту. Я за-
раз повернуся. 

Не встиг прицінитися до 
цигарок, як помітив, що моїм 
автом зацікавився поліцай. 
Стоїте і щось записўе. Потім 
нагнувся і, мов у люстро, за-
глядас до номера. Мені під 
ноѓн ніби хто жару глдснпав 
— як дремену з крамниці, аж 
східці затріщали. -

— Гало, — кажу, — місте-
ре поліцаю! Не закурите ча-
сом для розгладження нервів. 

— Не вживаю опіюму — 
відповів суворо поліцай; і на-

сторбучнвся поглядом на ме-
не. — Чому н$ напризволяще 
кинули авто посеред дороги і 
загороджуєте 'вуличну атмо-
сферу. 

— Вибачте, _ .— пояснюю 
йому, — я й не думав загоро-
джувати атмосфери. Повз мій 
„Форд" може пройти ще ціле 
стадо слонів 'не то що цнвілі-
зоване авто. АСЛОТІМ, — кажу, 
— моя „кара" не стояла на-
призволяще. Я лишив біля 
керма „Гансртерв". Поліцай 
вмить остовбевів. 

— Кого??! ^-
— Пса, „Ганг'стера". 
Доглядач ‚Порядку загля-

нув до середини і октавою 
протягнув: 

— ї -ю-ю! .Пес завбільшки 
з горобця, a J M ^ дали кроко-
диляче. 

— Хоча й `малий, -̂ - додав 
я, — але сатаніє від злости. 
І по-звірячому, нападає на мя-
шей. Тому й,дали популярне 
кримінальне ім'я. 

— Гаразд, — злагіднів tto-
ліцай, — перший раз їдь ае-
караяим. Але більш не вЛаш- „ 
товуй ярмарку посередині ну- " 
лиці. 

Я вже рупгив, а він наввдо-
гін мені додав: `-

. (Закінчення яа стор. 4.} 



Ройан СТТПЯНОЕИЧ 

ЩО ТАНЕ П. С. Л.? 
В українській пресі віднос-

fio мало інформується нашу 
спільноту про п р а в д и в и й 
зміст, що криється1 під наз-

JKwo ПСЛ. ПСЛ -J ђе ініціяли 
.одного з найактивніших те-
jiep польських -4 угруповань 
„Польське Стронніцтсо Лю-
дове" — „The Peasant Party" 
і— „Селянська Партія". 

Д-р С. Баран а „Свободі" ч. 
213, 214, 215, 217,-218 та 219 
— 1951 р. в статті п. н. „Про 
хрнподіл польської ЄмІґраціГ 
.вгадав про ПСЛ, значно біль' 
т е присвятивши `місця тим 
міжнародним о р-ганізацшм, 

'ДО яках входять або з якннн 
співпрацює ПСЛ: Ми розгля-
немо виключно ПСЛ, його 
створення, ідеологію та еміґ-
рвційну діяльніств. І 

ПСЛ створилася ` 9. липня 
1895 р. на першому з'їзді пря-
хнльннків цього руху в Же-
шові. Найважливішими про-
відниками цврго руху були; 
о. С. Стояловскі, Я. Вояко, Я. 
Стапіньскі, Вінценти Вітос. 

Останній з них вклав у цей 
рух найбільше праці та все-
аділо посвятився для селянсь-
ЖОІ ідеї. Тому не мас нічого 
дивного, що його ввуть бать-
Ком цього „строниіцтва" та 
провідником ‚.польськіх хло-
пув". В. Вітос, який.до 1926 р. 
був тричі вибраним прем'єром 
Польщі, опісля за `свої погля-
дн буя переслідуваний сана-
ційно - диктаторським режя-
мом, який прийшов до сили 
після травневого перевороту' 
1926 р. Від 1981—1938 pp. був 
амушений залишити рідний 
Ярай, шукаючи азилю в демо-
кратнчній Ч є х о Словаччині. 
Саме за свої передові погля-
ди, за оборону правгпольсько-
го селянства та декакратію 
він був змушений емігрувати 
поза межі Польщі... На його 
похоронах, не зважаючи на 
совстську окупацію,'' польські 
селяни несли труну. на своїх 
плечах, роблячи, справжню 
демонстрацію, а ве. похорон. 

Під час 20-ти літньог`о са-
націнио - диктаторського ре-
жиму, члени того мСтрониіц-
†ва" були переслідувані та 
Катовані урядовими, чинника-
ми. В тюрмах та ^онцентра-
ційному таборі в Березі мож-
на було аадтрічатн,. побіч Ін-

""" ШГ" IWWfl""` """""А тільки В.-Вітоеа в 1945- p., як Оров†д-
ноляків „ЛЮДОВЦ)Н"̂  яких 
Польська влада обвинувачу-
вала в комунізмі, пускаючи 
рівні провокаційні, чутки та 
фалшнво інформуючн поль-
ську еміграцію по цілому сві-
TL Річ ясна, що П ф і нічого 
спільного не мало.з комуніс-
тнчннм рухом, навпаки — 
відкрито поборювало та по-
борює комунізм, )IKJ найбіль-
ше національне зло. Тут тре-
ба згадати В лад не лава Зв-
Ьембу, члена НКВ ("Начельни 
Комітет Виконавча)"ПСЛ, що 
ііого польська поліція нещад-

но катувала та ув'язнювала, 
виключно за його погляди 
Він часто остерігав урядові 
чинники, що за українські 
репресії потерплять не ті, хто 
давав накази-чи дозвіл, алі 
ціле польське суспільство. 20 
грудня 1Й38 р. за критику та 
„протидержабні" виступи у 
зв'язку з нападом Польщі та 
гітлерівської Німеччини на 
Чехословаччнну, він та його 
однодумець М. Клембіцкі бу-
лн покарані судовими властя-
мн, перший дістав 0 місяців 
тюрми, другий — 3. Його пе-
ресторога не знайшла належ-
ного зрозуміння в ті часи, а 
його „віщі" слова сповнилися 
вже в наступному році. 

Вибух П-гої світової віиня 
приніс окупацію Польщі нім-
цямн, так, що перед гітлерів-
ською навалою багато чле-
нів того „строниіцтва" пода-
лося на еміграцію, щоб уник-
нутн фізичного знищення. А 
тих, що залишилися на тере-
яах Зах. України, большевн-
кн вже з кінцем 1939 р.п о-
чалн вивозити на каторжні 
роботи в глибину Росії. МЬк 
першими знайшовся і В. За-
ремба. 

Після капітуляції Польщі, 
від вересня 1939 р. еміґрацій-
ну ПСЛ очолював С. Міко-
лайчик, який брав участь в 
еміграційному уряді, а після 
трагічної смертн ген. Сікор-
ского обняв його становищѓ, 
стаючи в 1943 р. прем'с-
ром цього уряду. В тому ж 
році повернувся з заслання 
ДО Лоядойу В. Заремба, що 
також брав активну участь в 
урядових дебатах, як пред-
ставний ПСЛ. Політнчно-
Програмові розбіжності між 
санаційним еміграційним у-
рядои та ПСЛ довели до то-
го, що дня 24. листопада 194t 

!
). С. Міколайчнк зрезигнувчв 
S с`вого прем'єрства, залйша-

гочн вивезений з Польщі дер-
жаввий скарб та одночасно 
не визнаючи з цілим ПСЛ 
цього „уряду". 

В тому ж часі в окупованій 
німцями Польщі В. Вітос був 
від домашнім арештом, а тим 
самим був позбавлений міні-
мальвих рухів, так, що всю 
акцію ПСЛ вели К. Багінь-
скі та С. Корбоньскі. Коли ж 

вика ПСЛ, покликано до 
формування польського уря-
ду, вік відмовився з огляду 
НА російську окупацію та 
хворобу. 

З кінцем 1944 р. в Лондоні 
члени ПСЛ вирішили, що 
треба повертатись з-за кор-
дону до Польщі, щоб виборо- йовннчий дух цього спро 

Станіслав Міколайчнк по-
вернувся до Польщі, як ва-
родній герой. Його вітали 
всі, — робітники, селяни, 
інтелігенція та ціла країна з 
надії, що лише він зможе вн-
боротн свободу, демократію 
та суверенність Польщі. Про-
мовляючн на конгресі ПСЛ в 
ДНЯХ 22. СІЧНЯ 1946 р. у Вар-
шаві, не зважаючи на те. 
що большевицькі агенти сте-
жнлн за його кожним слс-
вом, він між іншим сказав: 
„...чекав нас боротьба за віль-
ну, незалежну, с у в е р е н ну 
Польщу". Пригадує „рік 1926. 
травневий замах, грозу сана-
цію і пілсудчинн, нашу бо-
ротьбу на смерть і життя з 
санаційно-диктаторським ре-
жнмои — з'єднання людово-
го руху — Бжесть — Березу 
— мандрівку по диких стеж-
ках вигнання". 

Присутніх на тому конгресі 
Бсрута та Гомолку в ролі го-
стей не хотіли допустити до 
голосу, щойно на кількакрат-
ну інтервенцію предсідннка 
того конгресу Кірніка, допу-
щево їх до кількахвилинного 
вислову. 

На тому, ж конгресі С. МІ-
колайчнк був одноголосно та 
правопорядком обраний на 
голову - „презеса" ПСЛ. Всі 
присутні на конгресі вставан-
ням з місць та відспіваяням 
національного гнмну, — ви-
бралн С. Міколайчнка, як на` 
ступника В. Вітоса, пам'ять я-
кого вшанував цілий кон-

грес, вимагаючи, щобя тлін-
ні останки В. Вітоса були пе-
ревезені на Вавель, де пере-
бувають останки польських 
королів та визначних мужів. 
Отже, з того часу ПСЛ була 
репрезентована: голова 0. 
Міколайчнк, місто-голова — 
Казімєж Баґіньскі, та член 
президії ПСЛ — Стефан Кор-
боньскі. 

Не зважаючи на всякі не-
безпекя, ті, які повернулися 
з-за .кордону до Польщі, про-
велш роботу так, як тільки 
можна було. Вони змобілізу-
вали ціле суспільство до спро-
тиву большевнзмові. Не зва-
жаючц на чисельну перевагу 
симпатинів і не снмпатикіз 
ПСЛ, які, воліли віддати свої 
голоси на ПСЛ, як на кому-
ністів. комуністи все ж таки 
сфальшували виборчі ста-
тистичні дані, так, що пе-
ревага виявилася по боці ко-
муністів. Не обійшлося при 
тому без кровопролиття та 
масових екзекуцій над члена-
мн ПСЛ. 

С. Міколайчнк, В. Заремба, 
С. Баньчик, О Вуйцік, Б. За-
левскі, К. Баґіньскі та С. 
Корбоньскі, були змушені за-
лншнти після виборів Поль-
цу, щоби онинутя знищенні 
комуністами так, як це було 
в: Яном Масарнном — Чехо-
словаччвна, Петковим—Бол-
гарія, Манью — Румунія. Ро-
зійшлися всі на три сторни. 
Одні втікали через Німеччи-
ВУ' ДРУгі через Швецію, а 
Баґіньскі (з дружиною чеш-
кого) черев Чехословаччнну. 

„СССР БЕЗ МАСКИ" 
(Закінчення зі стор. 2-оП 

Порушуючи національне 
питання, автор доводить, що 
сучасна большевицька шові-
ністнчна політика відбиває на 
собі вплив „расової теорії" 
Гітлера і що від цієї російсь-
ко-большевнцькоі ШОВІНІСТИ 
ної теорії і практики „сам 
російському народові не 
жити краще. Він теп' 
більше, ніж за царя, ' 
визиск . . . Особливо 
ќі села винятково зл 
занедбані. . . Тисячі 
рацію великий росіѓ 
лелюб і революціо 
сандер Герцен. Він 
чим ђільше російс. 
ќа підкорюс собі і) 
й нації, тим російс 
родові стає жити всі 
гірше". Відзначаючі 
пальний спротив всіх 
СССР, автор стверджуі 
Україні цей спротив в. 
сться в різних формах: 

мість допомогти чоловікові, 
охоронники почали з відра 
потроху лити на нього холод-
ну ВГЇ'` "̀  Ї`ННЯ тут же, на 

-̀  іа. Страд-
^ся . . . 

-`ту-
-)М 

го 

СМЕРТЬ ПРОФ. ГРИГОРІЯ МАХОВА 
Дня 22 серпня 1962 помер 

на удар серця в БірмінГен під 
Дітро'йтом професор Григорій 
Махів, дійсний член НТШ і 
УВАН, б. Професор грунто-
знавства в Харкові. 

Професор Г. Махів наро-
днвся 23 серпня 1887 року 'в 
Києві. Студіював в Кнївсько-
му Університеті св. Володи-
мнра агрономію. В pp. 1913-
1916 працював в Київщині. 
як ґрунтознавець і склав в 
тому часі докладну карту 
грунтів Київської обасті. Від 
3920 р. був доцентом Кнївсь-
кого Університету, а від 1923 
року професором грунто-
Знавства Харківського Інсти-
туту сільського господартва. 
В тому самому часі став Поќ. 
президентом С е к ц і ї грун-
товнавства с.-г. Наукового 
Комітету України. Заходами 
проф. Махова скликано в 
1923 році перший з'їзд грун-
тознавців України, на яком) 
Покійний доповідав про свою 
карту грунтів України та прі 
геологічну карту поверхне 
них покладів. України. В 1924 
році була читана й ПІЗНІШІ 
друкована (у франц. мові) в 
рямцях Світового Агрономіч-
ното Конгресу в Римі допо-
відь проф. Махова про „Пн-
тання генезн та еволюції 
грунтів України". На перший 
світовий Конгрес ґрунтовнав-
ців у Вашингтоні зредагував 
Покійний професор великий 
збірник праць українських 
ґрунтознавців та ігео-ботані-
нів, англійською мовою. Цей 
збірник найти можна й сьо-
годні по більших бібліотеках 
ЗДА. Секція Грунтознав-
ства в Києві видала в pp. 
3923-27 під редакцією проф 
Махова 10 Томів „Матеріалів 
дослідження грунтів Укра-
їни". В 1927 році органи НК-
ВД ліквідували Науковий 
Комітет під занітом націона-
лістячноі української діяль-
ности. Більшість співробітни-
ків зазнала репресій. Проф 
Махів був тоді на деякий час 
позбавлений права викладати 

у високих школах України. В 
1933 році проф. Махова ого-
лосили „буржуазним вченим 
та ворогом народу. Академія 
Наук в Києві заборонила ко-
ристуватися його друкоьаяи-
ми працями. " 

З цього часу проф. Махів 
провадить наукову роботу 
лише уділюючи консультацій 
зацікавленим установам й ви-
конуючи замовлені роботи на 
Окремі доручення. В такий 
спосіб вдалося йому вдоско-
налити техніку неполивного 
бавовннча, довів можливість 
рнжосіяння на солончаках, 
пізніше досліджував грунти 
Галичини, Волині, зах. Поліс-
ся й Карпат. 

В час другої світової війна 
опинився проф. Махів в 
Бндґощі (Польща), й пізніш 
в Німеччині, де викладав в 
ЎТЃІ в Реґенсбурзі грунте^ 
знавство й сільсько-господар-
ську мікробіологію. Восени 

МОВІ КНИЖКИ 
У ав'Язку в недавніми стат-

тямЯ Яро Крим („Свобода", ч. 
167 і 194) подано до відома, 
що недавно вийшла книжка: 
Edige Kirimal: Der nazionale 
Karapf der Krlmtuerken mit 
besonderer Beruecksichtigung 
der Jahre 1917-1918. Verlag 
Lechte, Kinedetten in West 
falen, Німеччина, 450 CTOp. 
Як говорить сам заголовок, 
8 творі проќставлена боротьба 
одного з народів сх. Ввропн. 
кримських татар (авт. вжЯ-
вас назви „турків" для зазна-
чення сдности пантуркмевси-
кого Світу) з большевицькнм 
окупантом. Автор використав 
дуже великий матеріял і 
представив події дуже точно і 
живо так, що книжка цікава 
для кожного. Для нас зокре-
ма цікава тим, що присвячено 
в ній доснть багато місця 
відносинам між Кримом 
Україною. Зокрема 
аналогії в розбою подій в 

колицю Свердлоясьиа (У-
рал), а Крим заселено моска-
лями. Большеяипькйй` ітлАе 
з 1950 р. не виказує вже нія-
ких інших народів на Криму. 

М.Т. 

Каратимуть батьків 
за вандалізм дітей 

Ню Норк. — Міська рада 
ухвалила місцевий розпоря-
док, щоб карати грошевою 
караю до $25 батьків, яккх 
діти до 10 років життя, доп`у-
скаються диких вчинків по 
вулицях, (ѓарках, та загалом 
на публічних місцях. Цей 
проект появився тому чоти-
рн місяці і був суворо крити-
кований виховними й церков-

- ними групами, а навіть і са-
, мим посадником міста. Не 

цікаві з в а ж аючи на те, міська рада 
його схвалила, коли перей-

3949 року переїхав проф. Мя- і^І?-lS роках В Україні 1 в ш о в н а п е Ред через оціночну 
хів до Америки, де працював 
фізкчно до 1951 року. В Аме-
риці д о п и с у в а в Покійний 
професор до „Українського 
Квартальннка" та написав 
дві більші праці, а то: „Сіво-
зміни та система добрив в 
СССР" (200 стор.) та „Голод 
на Україні 1932733 на основі 
совстських документів". Ця 
остання робота появиться 
вкоротці англійською мовою. 
Професор Махів був також 
членом американських науко-
вих товариств, а то „Соіл 
Саснс Сосайті оф АМерІка і 
Аиерікан Сосайті оф Агро-
номі". В томі Праць Науково-
го Товариства ім Шевченка 
(Істор.-філософ. Секція, що 
появився перед кількома міся-
цями, друкована праця проф. 
Махова про ,.Природу Укра-
їни та її Вплив на матеріальну 
культуру українського наро-
ду- в праісторичних часах" 

З професором Маховом схо-
дить в могилу найвизначні 
шин сучасний грунтоз" -
України. 

Криму та тотожність політи 
ки окупантів: большевнків, 
мокалів (добровольчої армії) 
і німців. Часті екзекуції, що 
їх масово переводили больше-
внкн 1 дворазовий штучно пц-
кликаний голод зннщнли по-
ЛовйНу населення. Вќійці, пі-
сля Другої світової війни, 1946 
p., вивезено 1 решту татарсь-
КОҐО населення на Сибір в о-

приходилось о. Іванові Ста-
хові так легко. Він залишив 
тут велику частину свого 
серця, що впродовж шістьох 
років огрівало українських 
скитальців. Але поклик його 
Владики був для нього ви-
рішннн, а до того ще туга за 
рідними, а зокрема за ма-
мою, якої не бачив він довгих 
шість років. 

Справді, о. Іван Стах при-
святив шість років свого жит-
тя в Европі службі жертвам 

`ової війни — скиталь-

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО 

леначн Украін-
'ого Союзу, а 

півласиикамв 
'ЬЙОИОПОГО 

айкаі 

ти суверенність та незалеж-
ність Польщі, скріпити ряди 
ПСЛ, та перевести демокра-
тичні вибори, які саме гаран-
тувалп в Ялті зах. аліянти: 
ЗДА, Англія, Франція (вклю-
чно s СССР). 

У В А Г А ! УВАГА! WILLIMANTIC, CONN.! 
Українська Католицька. Парафія 

- ' запрошує усіх на 
ВЕЛИКИЙ ОСЛИНИЙ ШКШЕ 

який відбудеться, без огляду на погоду 
Д н я S1. СЕРПНЯ в Camp Gallivan прн Card St. 

Гарна оркестра, добірний буфет, багато милих несподіванок. 
Дохід а пікніку на будову Церкви. 

ІОЕЗОІ 

УВАГА! ТРЕНТОН Н. ДЖ. І ОКОЛИЦЯ! 
ПРЕСВ. ТРОПЦІ УКР. ПРАВОСЛАВНА ГРОМАДА 

824 — АДЕЛАИЯ вуя., — ТРЕНТОН, Н. Д Ж. 
'' ".{ у я а ш т о в у с : 

П І К Н І К 
В НЩЏЙЌХЗІ. СЕРПНЯ 1952 Р. 

(AUOU^T) 1952 
на площі AMERICAN CZECHOSLOVAK FARMER'S CLUB, 

Route N. 25. - - Hlghstown, N. J. 

Забава розпічиетгся в годині 1-ій І буде продовжуватися 
пря до(іірній оркестрі ДО НІЗНОІ ПОЧІ. 

На цей пікнік запрошуємо всіх як місцевих так I позамісце- С 
внх українців. — їхати треба по Гайвей 25, близько Гайс- 0 

'- - тавя, Н. Дж. з 
В С Т У П 7 8 ^ - К о м і т е т . П 

шшвЯЛтяш 11' повіовешцшіоіаой—а 

глибоко сидить в самому j 
раінському народі. Він жі 
просякає до Комуністичної 
партії України і навіть до її 
верхівки". 

Сенсаційний характер мас 
і розділ „Так роблять „совст-
ських патріотів". Сам автор 
брав участь у цьому „роблен-
ні совстських патріотів", і то-
му він так яскраво і перекон-
ливо показав всю штучність 
і фальшивість вихвалюваного 
так званого ‚‚советського па-
тріотнзму". В дальшому роз-
ділі автор викриває совстські 
‚‚потьомкінські села", приго-
товаяі для прем'єра Франції 
Ерріо під час його приїзду на 
Україну. Потворне обличчя 
НКВД показано в окремому 
розділі. Страшне враження 
справляє на читача оповідан-
ня про Усевлон, країну гі-
гантського концтабору, в яко-
му в жахливих нелюдських 
умовах поневірюсться ВІСІМ 
мільйонів в'язнів-рабів. Стра-
шве враження справляв опо-
відання про загибіль молодо-
го письменника О. Волошина, 
що насмілився таємно переда-
ти листа до М. Горького. Ось 
як жорстоко він був покара-
иий: „Навала охоронннків 
кинулася до Волошина, `̀ роз-
дягла його наголо н прив'я-
зала до стовпа. Волошин від 
нестерпного морозу почав 
кричати — рятуйте! Але за-

3 НАГОДИ 15-РІЧНОІ КОНВЕНЦІЇ 
ШҐИ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ ПІВНІЧНОЇ АМЕРИКИ 

влаштовусться : 

ZC о 
В НЕДІЛЮ, 31. СЕРПНЯ 1952 Р. 

г; в;MUSIC HALL, ClevelaJid Publte Auditorium 
ПРОГРАМА: 1. Мішаннй Украінський Народний Хор з Клівленду. 2. Танці Групи Укра-
Іисмсої Наа, ФедерацП Молоді з Гежілтоиу, Онт^ Канада. S. Чоловічий Хор Із ПІікаґа. 

4 П-І М. Махни, коацертевв ніяністка. 5. Украіське оперне тріо: Наталіќ Носенко, 
М. Мінськяй, Ігор Зайферт. 

. , - „ ПОЧАТОК ГОД. 2:16. 

m coniunctlon with 15-th Annual Convention the Ukrainian Youth League 
of North America 
—: presents A : 

ap-
e- ^ри, ку-
паюч .ишах. Коли 
салдат Червоної армії дістає 
7 карб, на місяць, то генерал-
майор дістає 5000 карб, на мі-
сяць і т. д. Загальний висно-
вок автора: „з соціяльно-еко-
номічного погляду СССР — 
це країна д е р ж а в н о г о 
капіталізму, а не соціалізму... 
Совстська держава забезпечує 
необмежену д и к т а т орську 
владу одній особі . . . За со-
ціяльною ознакою суспіль-
ство в СССР поділяється на 
дві клясн: на клясу внзиску-
ваних і на клясу визискува-
чів . . . Величезні гроші со-
встська держава витрачає на 
вій'ськові авантюри в усьому 
світі. В СССР широко розпов-
сюджена рабська праця в 
концентраційних таборах . . . 
Весь СССР дуже нагадує со-
бою один велетенський кон-
центраційний табір . . . Кож-
ний мешканець, не приналеж-
ний до панівної кляси визис-
кувачів, відчуває себе справ-
жиім в'язнем, безправною іг-
рашкою в руках жорстокої 
сталінської державно! тяра-
нії". Такі висновки, підтвер-
джені яскравими прикладами, 
робить автор в кінці своєї ці-
кавої і змістової книжки п})а 
СССР. 

В К А Н А Д І 
ТРИ ПЕРЕМОГИ 

„ТРИЗУБА" 
Іружяна копаного м'яча 
)нзуб" здобула в оствняія 
!х три спортові перемоги, 
я 7 серпня вона перемогла 
ьку дружину ‚‚Спарта" з 

дношенням воріт 5 до 1. 

;
`ра відбувалася „фер" 1 нт 

площі було 2.000 осіб. Дня 11 
серпня „Тризуб" переміг дру-
жину „Анріш" (3 до 1), а дня 
14 серпня українська дружч-
на перемогла „Мессей Гар-
ріс" з таким самим відношен-
ням воріт 3 до 1. Канадійсь-
ка українська преса пише, 
що ,‚Тризуб" стоїть на ‚‚висо-
кому рівні, і сміливо можна 
твердити, що він єдина дру-
жина в Торонті, яка грає ев-
ропейськнй футбол. Безпе-
речно заслуга в тім нале-
житься безконкуренційному 
Скоценеві II, який як тренер 
і змагун дружини зумів в од-
ній сезоні піднести її на та-
кий високий рівень". 

Кожний свідомий українець 
та кожна свідома українка 
вважають своїм обов'язком 
стояти в рядах Українсько-
го Народного Союзу, щоб 
своїм членством збільшити 
кадри Ідейних українських 

працівників! 

ВИСТУП УКРАЇНСЬКОГО 
ХОРУ 

На цьогорічній Всеканадій-
ській Виставі (Exhibition) в 
Торонті співатиме, як і попе-
редніми роками, мішаний хор 
Українського Народного До 
му в Торонті під управою 
проф. Гал. Голинської. В 
четвер 28. 8. в часі від год. 2 
по 5 попл. співатиме він . у 
різних зялях, а в год. 4.30 
попол. буде він змагатися з 
хорами чи танцювальними 
групами інших національно-
стей у Banchshell. 

В А Н Г Л І Ї 
ПРИЇЗД ЦЕРКОВНИХ 

ДОСТОЙНИКІВ 
В дні 14-го липня ц. р. прн-

був до Лондону Апостольсь-
кнй Візитатор Єп. Кир Івап 
Бучко, щоб відвідати україн-
ські католицькі громади й 
парафії у В. Британії. 

Наступного дня, 15-го лип-
на. прибув там також Висо-
копреосв. Митрополит Полі-
карп. голова Української Ав-

токефальн 
Церкви. 

Обох і 
ДбстоЯнЯ) 
часн`о пре 
кого громі 
церков, сві 
та установ. 

В H I M 

УСПІХ а. 
АКОРДЕ!.. 

У Мюнхені (Ні-, 
приміщенні ‚‚Зофіснзаль ... 
червня відбувся конкурс на 
майстра Баварії гри на акор-
деоні на 1952 рік. 

Серед учасників конкурсу-
змагання, у групі до 16 рокІР 
життя, був єдиний українець 
Володя Шульіа, що грав ва-
ріяції на тему українських 
танків в обробці Євгена Туру-
ли. З-поміж 19-літних вико-
навців цієї групи Володя 
Шульга здобув перше місце, 
зібравши найбільшу кількість 
пунктів, за що він одержав 
диплом і подарунок перемож-
цеві — акордеон. Свій успіх 
Володя завдячує українсько 
му професорові музики Рома-
нові Ставничому. що 1949 р. 
дав йому міцний музичний 
грунт. 

Окрім українських музич 
них творів Володя з успіхом 
виконує й клясиків: Шопен, 
Ліст, Бетговен... 

Тепер В. Шульга опрацьо-
вус українську рапсодію „Ві-
тер з України", до якої скла-
дас музику його теперішній 
професор, композитор Иозеф 
Шварц. 

ОТЕЦЬ ІВАН СТАХ 
ВИЇХАВ ДО ЗДА 

Отець Іван Стах, що очо 
лював Український Католиць-
кнй Комітет допомоги перемі-
щеним особам, залишив Ев-
ропу. 

Виїзджаючи з Европи не 

раду. Дискусія над проектом 
в міській раді була завзята, 
одначе з уваги на щораз зро-
стаючу в місті рознузданість 
молоді, вирішено вести його 
як дошку рятунйу для збере-
ження паркових лавок і сві-
тел. 

Часопис „СВОБОДА" по-
аннен знаходитись 

в кожній 
українській хаті. 

УВАГА! БЕИОН, 
Н. Д Ж . ! 

Українська Католицька 
Парафія У єп. ЇІреч. 

Діви МарЛ 
в л а ш т о в у о 

ВЕЛИЧАВИЙ 
П І К Н І К 
В НЕДІЛЮ, 

31-го СЕРПНЯ 1952 
НА ЦЕРКОВНЩ ПЛОЩІ 

24 East 25th S t , Вауоппс, N. J. 
Добірне оркестра та смачні 
перекуски. Початок о годині 
1-ій. з-полудня. Вступ ПО‡ 

Гостям раді! 
ПІкнІковий Комітет. 

ІСАКЕТ 1 ОКОЛИЦЯ! 
)нцтво ПресвятоЃ Марії 

околичних Громадян на всіх 

(КИЙ ПІКНІК 
—: що відбудеться :— 

'КОВНІЯ ГАЛІ, 74 HARRIS AVE. 
.ДОИО, 31. СЕРПНЯ 1952 Р. 

'К о 2-ій годині. Уряд Сестрнцтва. 

УВАГА! НЮ БРОНСВІК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Заходами Об'сднаних Організацій Ню Броисвік,' 

Н. Дж. , та околиці 
буде ўладжена фільмова вистава 

ПРО ВІННИЦЬКУ ТРАГЕДІЮ 
з участю визначних американських діячів 
В Д Щ 12. ВЕРЕСНЯ 1952 (П'ЯТНИЦЯ) 

год. 7. вечором в залі 
ROOSEVELT HIGH SCHOOL, Livingston Ave. 

New Brunswick, N. J. 
До масової участи американського загалу запрошує 

Міжорг. Коміѓѓѓ. 
УКРАЇНІЏ СТЕИТІВ: НЮ НОРК, НЮ Д Ж Е Р З И , { 

ТІ J -`НЃ'ІГ Т U ! 111ЯІ і ПЕНСИЛВЕШЯ! 
УКР. ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА св. ВОЛОДИМИРА 

(14 вул. Іст., НЮ ПОРК) 
: в л а ш т о в у й :—^— 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
) В НЕДІЛЮ, ДНЯ 81. СКРИНЯ (AUGUST 31) 1952 

на влж-ній фари! — „УКРАЇНСЬКОМУ СЕЛІ" 
що знаходиться поміж и. Бавкд Брук І Н. Брунсвік., Н. Дж. 
СВЯТО ПОЧНЕТЬСЯ ПОЛЬОВОЮ СЛУЖБОЮ БОЖОЮ 

П о ч а т о к о год. 10:45 
По відправі — ЗАБАВА — ТАНЦІ до пізіюї иочі 

Гратнмл першорядни орхм-тра І. СЕМЧИШННОГО 
Вступ 50 центів, u з оплатою дороги туди й назад $2.80 

Білети можна набувати щодня в канцелярії парафії — 
` 334 Іст. 14-та пул — Ню Иорк 

Громадяни! Всіх Вас щиро запрошуємо на цс СВЯТО! 
Святочний Комітет 

TRAINS: Pennsvlv.-inia R R. to New Brunswick, N. J. Central 
R R. to Bound Brook. N J - BUS No. 60 Canal Road from 
New Brunswick and Bound Brook to Cedar Grove Road 

'f CAR: Holland Tunnel Route No. 2'.) to Bound Brook, Cross Bridge 
f. to South Bound Brook. Turn left on Canal Road 2 miles to 
) Cedar Grove Road. 

теааияяюазшашваааг^^ 

CONCERT SUNDAY, AUGUST 31, 1952, at MUSIC HALL 
Cleveland Public Auditorium — 2:15 p.m. 

НОВИНА! ФКожна дитипа з радістю 
прочитає або послухає 

нову книжку: 

Юрій Сірий: 
СВІТОВА МАНДРІВКА КРАПЛИНИ ВОДИ 

про що розповідає сама краплина. 
Книжка в коліровій окладинці та багатьма Ілюстраціями 

художника II. Холодного. 
Ц І Н А $ 0.40 

Замовлення надсилаят? на адр4су: 
"SVOBODA", 83 GRAND STREET, JERSEY CITY, N. J. 

УВАГА! УВАГА! ВІДДШ УККА В МЕНВІЛ, Н. ДЖ.! 
(MANVILLE, N. J.) 

: запрошус : 
УСІ В І Д Д І Л И У.К.К.А. И УСТ ІНШІ ТОВАРИСТВА 

з ближчих і дальших околиць на 

ВЕЛИКИЙ 0СШНИЙ ФЕСТИН 
: Що відбудеться : 

7. В Е Р Е С Н Я 1952 ' І 
НА „УКРАЇНСЬКОМУ СКЛІ" В САВТ БАЎНД БРУК, Н. ДЖ. 

("Ukrainian Village", South Bound Brook, N. J.) 
Орхмттра ВОШЃО. —. Добірпні буф^т! 
Багата — різноманітна програма: 

Миѓтецькі виступи. — Нагорода аа найкращий жіночна народний одяг. — Вибір 
„Королрня квітів". — Танки. — Гра. — Забави — й багато Інших несподіванок. 

ПОЧАТОК О ГОД. 12:30 ПО ПОЛУДНІ. 
Йрйїздіть! Гарно забавитеся! Не пожалієте! — Фестиновий Комітет. 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 28-го СЕРПНЯ 1952. Ч. 22ТИ 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Шікаґо, Ілл. 
З діяльносте Осередку СУМА 

Поза кожноденнями занят 
тями та виступами серед уќ 
раінеької громади, треба з р і -
дістю привітати влаштування 

Р О З Ш У К И 
Пошукую сестер 1 братів з села 
Парепсе, пов. Дубно. Волинь, 
КОЧКРГОВСКИХ Юстину, Ма 
ріш, Пидю, Михайла і Фтотька. 
Хто про них пнлс, або вони сам 
прошу відгукнутися: Wasylkiw 
Luha C o Louis Hurter, 2007 
Hughes Avenue, Owensboro, Ky. 

Пошукую 
МАРІЮ КОПНОВНІИКУ 

і П брата 
, ПЕТРА ТІІЗЯ 

З села Бунова`, пов. Яворів. 
Прошу писати на адресу: 

MICHAL PASLAS 
212 West 4th Avenue, 

Spokane, Wash. 

Пошукую Івана НОЛОВЧАКА, 
з с. Волошинова, пов. Самбір. 
Він прибув а Німеччини до А-
мерики. в Пасейк, Н. Дж., 11. 
10. 1950 p., кораблем General 
Bnllov. Сповістити А насталі ю 
Юнко 1244 N. Damen Avenue, 
Chicago 22, 111. 

Пошукую вуйків Івана і Ми 
хай.ііі ЛЮБШКЦЬ з села По-
свирне. пов. Рогатин, які до 
1938 р. перебували у Ню Иор-
ку. Хто знас про них. або вони 
самі, прошу сповістити: Anna 
Kotnuch, 3141 S. 54th Avenue, 
Cicero 50, Chicago, III. 

AHHA ВОЯКО із Млиниска. 
С`трий, пошукуѓ, знайомих, які 
виїхали до Канади в 1949 p., і 
кають перебувати біля Албер-

ти. Зокрема, хто б знав про 
Олексу Коломмйчука або він 
сам прошу сповістити на ад-
ресу: Mrs! Anna Boyko, 45 Cedar 
Street, Amsterdam, N. Y. 

AHTOHIHA ЛЮБЕЦЬКА no-
шукус Рідних і Знайомих з с. 
Недельково Савранского, пов. 
Камінець Подолеќ. Прошу пн-
сати на адресу LUBEZKA', 4816 
Michigan Ave., Detroit 10, Mich. 
U.S.A. Закордонні часописи про-
шу переќрўќўвати. 

ПОШУКУЮ свого мужа Ми-
хайла Стариіцака. нар. 14. 2. 
1914 року в с. Полільні, пов. 
Рудкн, сииа Івана й Марти. 
Росіяни забрали його на війну 
на початку червня 1941 р. і він 
пропав без вістки. Дуже про-
шу всіх, хто знас. про його до-
лю. повідомити на адресу: 

ANNA STARYSZC2AK, 
26 Reid Street 

AMSTERDAM, N. Y. 

РОЗШУКУЄМО свого сина Іва-
на Нуяр, який в 1944 році був 
біля Риму в Італіі в німецьких 
робітничих компаніях. З того 
часу про нього немаѓ ніякої 
вістки. Походить він з с. Во-
щанці. пов. Рудкн в Галичині. 
Просимо сердечно всіх, хто знас 
щобуТь про його долю, сповіс-
тнти затурбованих його родичів 
на адресу: 

MYCHAJLO BUJAR 
117 W. 7th St., Bridgeport, Pa. 

ф Професійні оголошення 0 

Dr. S. C H E R N O F F 
223— 2nd Ave. (сог. 14 S t ) NYC. 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоло-
віків і жінок. Шкірні. X-Ray 
Роздуття жнл лікуємо без one-
paniL Переводимо аналізу кро-
аа для супружих дозволів. — 
Офісові години: Щодня від 10 

рано до 6:46 ввечорі. 
У суботи 10—1. У НАДІЛІ зачни 

Д Р . М. МАИЗЕЛЬ 
лікар зі старого краю, говорить 
по українськи, багато років у с 
пішќо лікус гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — 
недуги нирок і сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чення застриками пеніціліни та 
інших лікарств. А валіза ќрови, 
сечі і інших виділень. Аиаліза 
ќрови для супружнх дозволів. 
107 Е. 17th St., NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евеню 1 Union Sq. 
Години: Щодня 10—1, 4—7; 

в суботу 10—1. в неділю зачин, і 
ЕГЗАМШАЩЯ $З,— 

концерту силами Осередку 
СУМА в Шікаґо ггів. д л я ра-
нених вояків Американське? 
Армії, що находяться в ліч-
ниці . .Гаинцгоспітал". 

Серек зелені, при заходячо-
му сонці спеціяльне підви-
щення окружнло до п'ять CO 
тень важко і легше ранених 
вояків. Між ними старі вете-
рани першої і другої світової 
війни та нові з Кореї. Ц е 
вперше-багатьом із них при-
ходилось поцутн українську 
пісню, му`чќу та побачити 
наш танок. 

Коротшім словом привітав 
усіх ранених д. Кусиќ В. від 
української молоді в Шікаґо , 
а прн тому розказав дещо з 
історії України останніх ча-
сів. 

Під РЯСНІ ОСЛЄСКИ вийшли 
на сцену в національних стро-
ях хористи, що під керівниц-
твом дар. Ю. Яримовнча віц-
гпівалн 14 пісень. 

На зміну хорові пописувз-
лась танцювальна група на-
ціональними танками. 

Опісля сумівка Мері Бабій 
дала дві фортепіянові точки. 

З повннм признанням і ряс-
ними оплесками стрінули 
присутні виступ сумівця В. 
Мельничина — сѓуд', шікагів-
ської консерваторії. Його ви-
сокий тенор чудово звучав се 
ред вільної природи. По кож-
ному його виступі був наго 
роджений гучними оваціями. 
Форт, супровід мав прОф. В. 
Шудь . ` 

Під час перерви сумівкк 
роздали раненим папіроси. 
що їх у ф у н д у в а л а Ліга А. У. 
Л., та наші видання англ. мо 
БОЮ. 

Поява еумівсьі$ої молоді се-
ред американського вояцтва 
з концертом це певний пози-
тив у приєднанні прихильни-
ків для нашої визвольно: 
справи. Доказом того хай бу-
де це, що ранені вели супе-
речки між собою, персќон` ' 
чи других, що У, 
окрема нація, що, 
чого СПІЛЬНОГО З 

„Ой, не ход$ 
ма на 5 дій 
поставлена 
ли ШОПЄНІ 
гуртка С І 
повним усі 
навіть вибі 
Молоді aid 
А. Степово{ 
свойого зѓ 
Вони зуми 
суть своїх р' 
л е ж н о вяутр`Я 
ня, приводячні 
зворушення чи 

Ф НА П Р 
З причини виїзду на Фльорнду 
оказійно продасться два окремі 
бізнеси тз, за зворотом коштів 
відступасться мешкання. По 
ближчі інформації ще сьогодні 
пишіть Passaic, N.J. P.O. Box 972 

НА ПРОДАЖ 
Крамниця споживчих товарів 

(делікатессен І ґросернж). 
ПО Е. 7th Street 

NEW YORK'З. N. Y. 

L ,0++ф++.0 + М+Л+ф++-УО+ОО+++І 

Перевози місцеві Далекобіжні 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

335 Е. 6th STREET, NEW YORK З, N. Y. — TeL OR. 3-2484 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
Заходіть або пишіть по українські 1 другі 

рекорди. Внсиласмо рекорди по цілому 
світі. Пишіть по катальоґ сьогодня. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. Chicago Avenue (Dpi. "V" Chicago 22, IB.. USA. 

П О В І Д О М Л Я Ю , 
щ о з д н е м 16 . ст`рпня 1 9 5 2 в і д к р и в я в Н ю П о р ќ у п р и 

A v e n u e " С " ч и с л о 152 ( м і ж 9 - т о ю і 1 0 - т о ю Street ) 

Крамницю М'ясних Виробів і Делікатесів 
У в і д н о в л е н і й і чист ій к р а м н и ц і з х о л о д і л ь н я м н 
з н а й д у т ь н а ш і П о к у п ц і все с в і ж и й та н а й к р а щ о ї я-
к о с т и т о в а р і б у д у т ь ч е м н о та с о л і д н о о б с л у ж е н і . 

З п о ш а н о ю Г.вотахін К у л ь ч и п ь к и й . 

Крім того участь у виставі 
брав хор. танцювальна група 
та оркестра т-ва „Нова сцс-
на". Прикрасу всього стано 
вили знамениті декорації про-
фесора П. Зінченка та освіг-
лення під кер. П. Харка. 

Сумівськнії пікнік з тради-
ціпннм бігом за переходов..' 
чашу приніс поновно перемо-
гу сумівцеві Копестинському 
У відбнванкових змаганнях 
перше місце зайняли ‚.Левн ' 
перед ‚.Пластом" і СУМА. 
Відбиванќа жінок запевннлг 
перше місце дружині сумівок 

Прогу.іькн за місто відбу-
вас Осередок, що деякий час 
з певними програмами. 

Хор Осередку СУМА брав 
участь у всіх академіях, що і`: 
влаштовували місцеві органт-
оації. Підготовлено до висту-
пу на Українському Дні та до 
окремого концерту ЗО серпня 
1952, в залі школи Шопеня. 

В С Я Ч И Н А 
А М Е Р И К А Н С Ь К И Й Ф І Л Ь М 
ПРО РОМЕЛЯ В НІМЕЧЧИНІ 

Америкаська фільмова фір-
ма .‚Твентіс Сенчюрі Фокс" 
випродукувала в жовтні ми-
нулого року фільм про польо-
вого маршала Ервіна Ромме-
ля під заголовком „Лис пус-
тнні". Цей фільм мав вели-
кий успіх у З Д А і в Англії. 
А л е офіційні американські 
кола намовляли свос кіновй-
робництво. щоб воно тоді не 
продавало фільму про Ромме-
ЛЯ до Німеччини, бо багато 
американських і англійських 
критиків думас, щ о цей фільм 
‚.прославляє німецький мілі-

замаскована постать Гітлера 
— це сталося вперше в Ні-
мечині після війни, — то 
публіка зачала свистати і 
нервово сміялася. Так згину-
ла слава людини, яку щ е не-
давно у всіх кінах Німеччини 
вітали спонтанними оклика-
ми захвату.. . „Гайль Гітлер!" 

ПАШІ ПО ЧУВАШІЯ. . . 
І Х А Р Ч І 

Жінки не завжди вдоаолс-
ні, коли чують від своїх чо-
ловіків, що „ніхто не вмів так 
добре варити, як їхні матері". 
Але ми їх можемо потішити 
тим, що їхні свекрухи зовсім 
не мусілн бути найкращими 

тала їхній сценарій в своєму 
фільмі ‚.Вашингтонська при-
года", переробивши їх у пля-
гіяторський спосіб. В своїй 
скарзі автори обвинувачують 
також автора сценарій філь-
му ‚‚Вашингтонської пригоди" 
— Роберта Піроша. Автори 
передали були в серпні мину-
лого року фірмі ‚Ji-Г-М" свій 
сценарій „Мері Сміт, З Д А " . 
Фірма покористувалася моти-
вами їхнього твору у філь'мі 
з новою назвоќ. Тепер автори 
твердять, що вони не можуть 
продати свого сценарія іншій 
фірмі, і за те домагаються 
750,000 доларів відшкоду-

КАРА БОЖА 
(Закінчення зі crop 2-ої) 
— Містере, купіть ланцю-

жок від кишенькового годин-
ннка і тримайте наприв'язі 
„Гангстера". Окей? 

`^ - „ Ш у р " — крикнув я і 
з признанням глянув на пся-
чин портрет „Як би не ви, 
„Гангстере","— подумав я, — 
прийшлося б мені тугенько 
дискутувати з поліцаєм. Д я -
кую, карлику. 

Знов їдемо. Шукаємо. Огля-
нулн всі вулиці радіюсом дві 

таризм та творить легенду І кухарками, а чоловіки хва-
про Роммеля". Цього року 
найкращі німецькі кіна я 
Ф р а н к ф у р т і , Ѓ а мбурґу 

Хор дістав теж запрошення І Штуттгарті і Дюссельдорфі 
виступити з концертом коля-
док в „Музеум о ф Сайнс енц 
Індустрі''. 

'Нов і сумівиі відбувають си-
стематично свої сходини під 
керівництвом с п о . о г о рефе-
рента д. Л. Костелннн. 

Власний дім. недавно куп-
лений, велика бібліотека, чи-
тальна, дають змогу і посто-
роннім людям культурно про-
вести час. С. Го.іяць. 

одночасно зачали висвітлю-
вати цей фільм при випоїш— 
них залях. Тисячі німецьких 
глядачів мовчки прнглядали-
ся фільмові, якого сценарій 
зроблений на основі праці ан-
глійського генерала Десмон-
да Янґа. Фільм показує по-
льового маршала Роммеля 
під час війни в Африці і Ев-
ропі. аж д о його самогубства. 
Коли ж на екрані появилася 

і УКРАШСЬКИП САЛОН і 
КРАСИ 

„Сюди паші 
кліг.нткн 

скеровують 
своїх , 

прияте- ;! 
льок!" 

Властителі 
Пелягія і, 

Хома, 
Марія Baftz 

і І MAY'S BEAUTY SALON, 
Inc. 

; 223 Washington Street, І і 
Newark, N. J. 

Н а п р о т и B a m b e r g e r ' s 
D e p t . S tore 

W Т е л е ф о н : M A 2 - 9 7 7 3 

12 НАЙЛІПШИХ ПЛАТІВОК. 
К н и ж к а п р о У К Р А Ї Н С Ь К І Д У М И Б . Л е п к о і ` о , 

і Д У М А п р о М А Р У С Ю Б О Г У С Л А В К У , 
що відіграв і ВЯСЯІвав на платівку п. Піковій Штокалко. 

ПС`К ЦЕ ЗА $10.00. 
1. Арія Остапа і арія Матери з опери Тарас Бульба 
2. Арія Волоха і Зібралися всі бурлаки а оп. Гайдамаки 

., 3. Дуети, Катерини і Івана, з опери Катерина, 
4. Ой щось дуіія` загулявся. Тепер я турок, з опери Запо-

рожець за Лупаг.м. 
5. Віють вітри і Дід рудий, з опери Наталка Полтавка 
в. 7, 8. Пісні ЎПА награні і співані Бандуристами під 

управою С. Г.шушевського 
9. Щасть Бог Америку. Засяло сонце золоте — сольо 

10. Заповіт і Думи мої. Хор Думка, Городовенка 
11. Закувала та ' нва зазуля. Чумацька пісня. Углнцького 
12. Почаївська Божа Мати. Страшний суд. Хор Бурлака. 
Каталог на псі укр. платівки вишлемо даром на бажання. 

КНИЖКИ— МИСТЕЦТВО—МУЗИКА 
Дух, що тіло рве до бою (Про Ю. Головін-

, .. $3.00 
ч Правописний Словник (40.000 слів) — 4.50 

vкраїнознавства, 3 томи в оправі 45.00 
Мово Рідна, Буквар і Читанка (ця 

, її на находитись в кожній хаті, де с 
2.00 

Чумацького Шляху, 3 томи 2.25, 
ЃМЛІ, повість з життя іміґр., З томи 4.Г 
ітнкя Укр. Мови (фонетика і Mop-
'вий збірник, ч. ї — 401 сторін ХОО 
Лишки Еміграція, понад 700 сторін 
'ілюстрацій (рідкість) і 7 

граІнське Малярство, 15 різних обра-
X наших артистів в кольорах. Один 
.і 15 в гарнім альбомі з поясненнями. 7.00 
Портрети: Шевченко, Франко, Леся 

тліора, Коновалець, Чупринка ( l l j ^ x 
- :п;ах, доброму папері, по . . . 2.50 

мм.-ого до Київа, 19x26 . 1.50 
ІЬ лист султанові, 19x26 1.50 

..-нларі. різні українські види, 4 за 1.00 
.. В.: Володарі Української Доби. 9 обрязців 

м кольорах в альбомі 2.00 
Альбом Дядинќ`ка і книжка Княжа Слава 2.00 
Архипснко А.: Твори, люксусова книжка в кольорах і 

з поясненнями в двох мовах укр. і англ., рідкість, 
ніхто інший її вже не мас. Ціиа 4.00 

Українське Мистецтво ч. 1 і 2 .._ 3.00 
МУЗИКА: 201 Укр. Нар. Пісень, на піяно і голос 2.50 
Ліра: Збірник пісень, (360) з нотами, словами і гарни-

ми Укр. Нар. Взірцями 2.50 
Кошиць А.: Пісні на хор, міш., муж. і жін., З зшитки 4.00 
Лно`нќо М.: Десятки Лисенка. 120 Укр. Нар. Пісень 

на хор (міш., муж. і жін.) рідкість 7.20 
Артимовськнй: Запорожець за Дўќаси, найпопуляриі-

ша Укр. Опера. Гарно бачити П на сцені і приг.ино 
слухати музику і спів у своїй хаті, (надасться на 
дарунок для своїх і чужих) 2.50 

32 Укр. Пісні, в осібних зшитках, для голосу, піяиа, гі-
тари. Гарно ілюетр. Одна пісня 15 ц. Всі 32 за 2.00 

Співайќќ ЎПА з йотами і текстом 2.00 
АНГЛІЙСЬКІ СЛОВНИКИ И ПІДРУЧНИКИ ДЛЯ 

УКРАЇНЩВ: 
Англо-Украінський Словник, Подвезка, поверх 50,000 

слів та виразів (нове видання) 4.50 
Укр.-Лні ліѓк ькнй Словник, д-ра Лева і Вербяного 2.85 
Підручник англійської мови проф. Ю. Луцького, нове 

попрппл-іне видання 2.00 
Українсько-Англійська Граматика, — Е. Шклянка 1.50 
Англійська Граматика — Ярославченка .25 
Курс Аш ЛІГІСЬКОІ Мови на 5 Платівках з поясненнями 5.00 

Макшпкн до писання: Роял, Гермес 1 Інші. 
(пишіть по інформації). 

10% опусту для тих, хто бере більше як за $10.00. Ми 
поносимо кошти пересилки, хто присилає гроші з замовлен-
ням. За C.O.D. 60 ц. дорожче. Як бувайте в Ню Иорку, всту-
піть до СУРМИ. Як ні, то пишіт'ь: 

Surma Book and Music Co. 
11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

милі від мешкання. Кат-ма 
вання. А 105.000 долярів ќа- ! вакантної п л о щ і . . . . Лише о 
жуть собі заплатити за те, десятій годині вечора на краю 

лять кухарське мистецтво 
своїх мам під впливом почу 
вання любови до своїх ма-
мусь, які привчили їх їсти ті 
страви, що їм в дитинстві ва-
рн.ш. Так принаймні твер-
дять авторки книжки „Між 
чашечкою і губою" — Марга-
рнта Касслер і Мері Л. де 
Гів. Ці авторки вивчали пи-
тання. як почування вплива-
ють на смак їжі. Вони робили 
досліди в сільських околицях 
на півдні З Д А . Там населен-
ня працює при тютюні і бв-
вовні, і родинне життя д у ж е 
сильне. Хоч батько рішас, що 
купувати з харчів, але матл 
приготовляє харчі і вона 
пплнвас на своїх дітей, щ о 
„найкраще й найсмачніше" з 
харчів. Діти привикають до 
тих „маминих найкращих" 
харчівЃ і люблять їх їсти і в 
пізнішому свосму житті. Ма-
тері впливають на своїх дітей 
не тільки словами, але й сво-
їм прикладом, бо самі залюб-
ки їдять свої присмаки. Жін-
ки можуть потішитися тим, 
що колись їхні сини будуть 
їх хвалити за „найкращі" 
ХарЧІ п е р е д СЋЃ'`' '"ЏЯМИ. 

855 Т ? ` 
Л І Т ' 

за 
щ о фірма „Метро-Ґолдвін-
Мейер" своїм плягіятом підо-
рвала довіру до згаданих ав-
торів в усіх інших фільмових 
фірмах. Якби так оцю кару 
за пляґіят у сумі 855,000 до -
лярів могли дістати всі наші 
письменники в З Д А , то на-
певно інакшим шляхом і ш л а б 
їхня літературна творчість. 

Бути членом Українського 
Народного Союзу, значить 
належати до такої україн-
ської організації, яка об'єд-
нала в Америці й Канаді 
найсвідоміші українські сн-
лн в один ідейний моноліт 
та поставила його на служ-
бу нашим країнам та на-
шо.му поневоленому укра-

їнському народові! 

міста зупинилися. Вийшов я, 
вистрибнув пес. Замкнув „ка-
ру", перехрестив її, беру до 
валізи „Гангстера" і йду шу-
катді автобуса, щоб добратися 
додому. 

За. пів-години стукаю до 
власного мешкання. Д р у ж и н а 
сердито з середини питає: 

— Х т о ? ! 
— Хто ж, кажу, як не я 

з „Гангстером". 
Відчинила двері і знов ек-

заменує. 
— А де ж до цього часу во-

лочився? Ѓа? 

— Д е , кажу, — з Н Е Ю . Я 
Вона як вересќне не своїіі 

голосом. 
— З Н Е Ю ! — і трах м е -

не по обличчі — аж електря-
ќа в очах засвітилася. — З 
ким „З Н Е Ю і — к а ж и ! ! 

— З ^ К А Р О Ю " Т В О Є Ю ! ! ! 
— загорлав я і пішов до теле-
візії. І ві$ злости аж посннів. 

І прошу вас, друзі й недрузі 
— хоч поспівчувайте мені, б о 
трісну від' журби. 

Не мав клопотів, а ж д о к а 
не придбав „КАРУ В О Ж У " . . ' 

П Р А В Д У К А Ж У І Ж А Л -
КУЮ. і 

ТА ПІЗНО. 1 
—: І — ^ 
ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ" 

У. ,Н. СОЮЗУ! 
Т " П Р А Ц Я ШГ 
МИТТЯ СТШ, неповний чщ$ 
праці. Зголошуватись між 10—і 
й 3 год. дня в кімнаті ч. 210, 

15-25.WHITEHALL St. 
недалеко від Савт ФеррІ 

в Ню Иорку І 

† 
Книжечка під наголовком 

А. ЛУЦЬКІЙ 

ПОРТРЕТ СТАЛІНА 
(в українській і англійській 

мовах) 
Піка обох княжпк SO f; 

Поодинокі книжечки по 26 t 
Замовляти: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

8 1 8 3 GRAND STREET 

Посмертна Згадка 
АНТІН ОНІІСИК, довголітній 

член І секретар Тов. Украін-
ськпго Ќлюбу Поступового, 

від. 70 УНСоюзу в Джерзі 
Ситі, Н. Дж., помер дня їб . 
липня 1962 p., у Містечку 
Лаврснс, Масо., де від кіль-
кох літ там перебував у своєї 
сестрінки, проживши 76 ро-
ків. Покійний походив із се-
ла Торќи, пов. Перемишль, 
Західна Україна. Похорон від-
nvhicu їх. липня на цвинтар 
св. Петра і Павла в Метуен, 
Мате. — В. И. П. 

В. Кушнір, сеќр. 

ГІКЛ ЕСТ; БИТ 

Н А ' П Р О Д А Ж 
фарма, десять акрів землі,4 5,000 
курей, корова, два трактори .ft 
інші машини. Дім з дев'ятю 
кімнатами. Дохід від $500 д о 
$600 тижнево. Заінтересоваиі-1-
приіздіть до Івана ОсапчуМ 
на фарму:—' 

480 FOSTER AVENUE 
VINELAND, N. J. 

ft ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ ft 

`умом повідомляємо про смерть дійсного члена НТШ, 
професора ґрунтознавства Харківського Інституту Сіль-
d Господарства, кол. Президента Секції І"руіггознав-
с.-г. Наукового Комітету України, професора ЎТЃІ, 
іного українського вченого І громадянина 

' ‚ГРИГО'РІЯ МАХОВА 
а'ахів помер напередодні 65-их роковин народжон-

? ня в Бірмінѓгем. Мішіґен. 
В і ч н а J П о м у Л а м ' а т ь ! 

ВИДІЛ 
Наукового Товариства їм. Шевченка. 

У В А Г А ! П О В І С Т Ь ! 

ЗОЛОТІ ВІЧШ ПЕРА 
Відомої німецької фабрики 

‚‚Пелікан" `і 
всім знані Зі свогЛ знаменитої 
якості та елегантного виконай' 
ня можна набути у Представ-
ннка цеі фабрики на ЗДА. 
Пишіть, замовляйте на адресўі 

Mr. JOHN T I R V N E W Y C H 
2119 W. LeMoyne Street ? 

Chicago 22, III. 
Піна: $12.00 за штуку. 

Купцям опуст. Висилка також 
за післяплатою. 

. ^ і з а -
ЛО.ІИ. г С-ИДИО сьо-
годні По звітах з 
успіху при пляно-
вім зажнваині но-
в и х вітамінових 

піґулок. Вони помагають до 
втрати товщини (яка походить 
від переїдання) і то без иебея-
печних лікарств або вправ. На-
зиваються B E N A D R O L . Цей 
новий лік діг. наче чари, щоб 
злекшитн надмір товщини 2 
способами. Мужчини й жінки, 
що давніше терпіли від надмі-
ру ваги (через переїдання), о-
повідають про замітні висліди 
після зажиття. Багато людей 
каже, що втратили до 10 фуи-
тів ваги вже по першій пачці. 
Продаються з гарантією зворо-
ту грошей. 

За окремою умовою читачі 
цеі газети можуть д і с т ат и 
BENADROL по зниженій ціні. 
Вишліть оце повідомлення до 
VALWORTH CO., Dept 548, 31 
Thatford Ave., Brooklyn 12, N. Y., 
а дістанете дві 3-долярові пач-
ки тільки за $5, отже $1 зниж-
ки на правильній ціні. Не поси-
лайте грошей. Заплатіть лнсто-
иошові при дорученні. 

Ім'я 1 

.ІМІІСМ з Українським Громадянством сумною вісткою, 
дня 28. н. м. заснула в БозІ у 81 році життя у ФеладелфІЇ 

наша НаЙдороща Мати 

МЕЛАНЖ з Радзикевичів НАВРОЦЬКА 
вдова по бл. п. о. Василю Напроцькому, шкільному Іиспек-
і кроні, Крилошанииові Митрополичої Консисторії, деканові 

І парохояі в Красному, 
Похорони відбулися, у вівторок 26 ц. м. з похоронного за-
ведення п. Б. Коцюбинського. Тіло, перенесене до Катедра-
льного Храму Непор. 'Лич. Нр. Діви Марії, після Богослу-

;і;гпші було переяезене на цвинтар у Фокс Чейс. 
Ірина Лунева, Марія Струтинська, дочки 

С`тепан Навроцькнй, син 
внуки і правнучка. 

Адреса 

Міцсевість Стейт 

Інж. хем. ВАСИЛЬ ФЕДОРЕНКО 
}'покоївся по короткій недузі дня 2S. Серпня 1952 р. 

Покійний народився 1. січня 1893 р. в Кривім Розі, Дніпро-
петровськ, Україна. Пережив всі страхіття червоного мос-
ковського режиму. Щасливо дістався до Америки, ралом 
з дружиною Марією і донечкою Ніною. Любив свій народ, 
ніколи не відмовлявся дати жертву на загальну справу. Був 
зразковим батьком родини, яку лишив у глибокім смутку. 
Був вірюючий член Укр. При воѓл. Нерќви й активний член 
відд. 2S8 У.Н.С, Його смерть опечалила нашу Громаду, 
Приятелів 1 Лнакомих. —Похорон відбувся у вівторок 26. 
серпня 1952 p., на Український Пвинтар Мавнт Говп. 

Американська Земля Най Йому буде легка! 

Дружина Марія І дочка Ніна. 

Т А Р З А Н , ч. 2903. Стрибок на лінію вогню. 

'THE KOHK1AN ЛЖ(ИЕ 
PATROL, LUKAH 
3ROWLED. "WE ^ 
MUST WAIT FOR 
ГНЕМ TO P A S S ' ' џ 

IN AN EFFORT TO HELP O'RORKE. 
LUKAH LOST HIS HOLD AND 

—I BOTH CRASHED 
TO THE 
6ROUND 

BELOW. 

' I CANT HANG ON.' 
O'CORKE GRUNTED. 
"МУ HANDS ARE NUMB.' 

"A MOMENT LONGER. 
THEVLL PASS QUICKLY." 

„Коріянська джунглева па-

труля", ричав Люкаѓ . „Мп 

мусимо чекати, а ж вони про-

Гідуть". t 

‚‚Я не м о ж у висіти!", бур-
чав О'Рорке. .‚Мої руки сці-
пенілі". „Хвилинку довше. 
Вони піюйдуть швидко". 

В зусиллі допомоги О'Рор-
ке, Люкаѓ стратив свою опо-
ру і обидва впали на землю 
лниз. 

ProciBeautySalon 
Український Сальои Краги 

166 Second Ave^ N. Y. С 
і AL. 4-8675 Near 11th Street 
t - X - X W M Шбффф ЧФФФФФФ0Ф0 t % Й ft} 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНШІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

OR. 78951 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ.ЇЗДИ АВТАМИ 

Постарасмося для Вас про 
егзамія Лайсевсу. Наші учні 
дістанЎѓь диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк-
ціі в українській і англійсь'кій 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, В Е -
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ Інструк-
тори фахівці. Залож. в 1916. 

L TYCHNIEWICZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Ave., близь, loth S t 
NEW- YORK CITY 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИЙ 

Зараджує погребами 
по ОДНІ п і низькій ЏЧ Р А 

Обслуги чесив І 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertake 

_ 4 Embalmer 
437 EAST 5th STREEaC 

New York City 
Dignified funerals as low m 

5150. 
TeL; ORamercy 7-7667 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЙ 

В BRONX, BROOKLYN, NOW 
YORK .1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована 
тура. Модерна 

до ужитку дарові 
P E T E R JAREMA 
129 Ee^t 7th STREET̂ , 

NriW ŶORK, N. A 
TeL: ORchard 4-28M 


